

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. április 24.                      bel                      s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

az ipar kiváló vállalatai

1985. április 24. - az ipari miniszter az érintett szakmai szakszervezetek elnökségének egyetértésével, 1984. évi munkájuk elismerésül a kiváló vállalat kitüntető címet adományozta az alábbi vállalatoknak:

budapesti élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat, cipőipari vállalat, csepel autógyár, december 4 drótművek, diósgyőri gépgyár, dorogi szénbányák, dunai kőolajipari vállalat, fémmechanikai vállalat, finomszerelvénygyár, fővárosi ruhaipari vállalat, fővárosi távfűtőművek, garzon butorgyár, graboplast győri pamutszövő és műbörgyár, ikarus karosszéria- és járműgyár, inotai alumíniumkohó, kender-, juta- és politextil vállalat, keszthelyi elektromos híradástechnikai kisvállalat, kőbányai gyógyszerárugyár, labor műszeripari művek, magyar vagon- és gépgyár, mátraaljai szénbányák, nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat, nógrád megyei nyomdaipari vállalat, paksi atomerőmű vállalat, pamutfonóipari vállalat, papíripari vállalat, pest megyei műanyagipari vállalat, sabaria cipőgyár, styl ruházati vállalat, telefongyár, tiszai vegyi kombinát, tolna megyei textiltisztító és ruházati vállalat, ujbpesti gépelemgyár, vas megyei patyolat vállalat, veszprémi szénbányák, videoton elektronikai vállalat, villamosenergiaipari kutatóintézet.

/mti/  
sz/tr/sl/mz pr  
00.10                      240485 1319



bel

- 2 -

1985.04.24.

sb0002 4 150 mtib1002

a vízügy kiváló vállalatok

1985. április 24. - az országos vízügyi hivatal elnöke az érintett szakmai szakszervezetek elnökségével egyetértésben múlt évi eredményes munkájuk elismeréseként a következő szervezeteknek adományozott kiváló vállalat címet: déldunántúli vízügyi igazgatóság, dunántúli regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat, hanyi-sajfoki vízgazdálkodási társulat, közép-dunántúli vízügyi igazgatóság, rinya-dombómenti vízgazdálkodási és talajvédelmi társulat, szekszárd-paksi vizitársulat, szolnok megyei víz- és csatornamű vállalat, vízügyi építő vállalat. /mti/  
sb/gg/sl/il pr  
00.10 240485 0610

--

sb0003 4 150 mtib1003

javuló munkakörülmények az evig-ben

1985. április 24. - az egyesült villamosgépgyárban jelentős mértékben javultak a dolgozók munkakörülményei, a biztonságos munkavégzés feltételei. a hatodik ötéves terv időszakában a tervezett 190 millió forint helyett csaknem 270 millió forintot fordítanak a munkakörülmények javítására, a szociális ellátás fejlesztésére. a vállalatnál az egy foglalkoztatottra jutó szociális kiadás a tervidőszak során megkétszereződött.

a tervidőszak első négy évében az egészségre ártalmas munkahelyek számát 138-ról 17-re csökkentették. egyebek között megszüntették bajai gyárukban a régi, elavult festőműhelyt, s helyette korszerű, a korábbinál minden szempontból jobb munkafeltételeket biztosító üzemrész alakítottak ki ugyanott. változtattak a festési technológián is, most már vízzel hígítható felületkezelő anyagokat alkalmaznak, amelyek - szemben a korábban használatos oldószeres festékekkel - semmiféle veszélyt nem jelentenek az azzal dolgozók egészségére. ugyancsak felszámolták a régi galvanizáló műhelyt a központi gyárban, ahol a meglévő berendezéseken már nem tudták a megfelelő biztonsági feltételeket garantálni, s a műhely munkájának egy részét a megfelelő védőeszközökkel, elszívórendszerrel felszerelt, technológiailag korszerűbb gépekkel rendelkező ceglédi gyár vette át.

az elmúlt években igen sok és sokféle emelőberendezést vásárolt a vállalat a nehéz fizikai munka gépesítésére. ennek eredményeként ma már csak 11-en dolgoznak nagy fizikai megterhelést igénylő

bel

- 3 -

1985.04.24.

munkakörben, míg a tervidőszak elején még 87-en voltak. jelentős összeget fordított a vállalat a zaj- és a porártalom csökkentésére is. ahol lehetett, hangszigetelő falakkal vették körül a préselő és sajtoló gépeket. ez utóbbi berendezések egy részét pedig úgy alakították át, hogy kezelője véletlenül se nyulhasson a működésbe hozott gépbe. most a zaj és a por elleni védekezés az egyik legfontosabb feladat. erre elsősorban a kohászoknál, illetve kismotor és a kisgépgyárban van szükség, ahol a motorok házának megmunkálásakor nagymennyiségű fémpor keletkezik. a szerviz gyáregységben pedig korszerűsítik az elszívó rendszert, amely a forrasztáskor felszabaduló gázok eltávolításáról gondoskodik. /mti/  
be/sl/il pr  
00.11 240485 2254

--

sb0004 4 150 mtib1004

110 ezer fékrugó enyingről

1985. április 24. - korszerű minőségellenőrző berendezésekkel szerelte fel fékrugókészítő üzemét az enyingi vörös hajnal termelőszövetkezet: a fém rejtett hibáinak megállapítására ultrahanggal működő készüléket állítottak munkába. a rugókat 200 órán át összenyomott állapotban tartó berendezés ellenőrzi a termék élettartamát.

a szigorú házi minőségellenőrzés eredményeként fokozatosan javult a legnagyobb hazai közúti járműgyártó vállalatoknak szállított rugók minősége, csak kifogástalan terméket bocsátanak ki az üzemből. a hazai vásárlókat az idén már teljes egészében a vörös hajnal termelőszövetkezet látja el fékrugóval, 110 ezer darabot szállít a megrendelőknek. ezzel 1,2 millió dollár importot tesznek szükségtelemmé; korábban ugyanis külföldről kellett beszerezni ezt az alkatrészt. /mti/  
dáv/fné/az/gw pr  
00.12 240485 0864

--

sb0005 4 150 mtib1005

szén, bauxit, mészkő - egyetlen külfejtésből

1985. április 24. - különleges külszíni fejtést nyitott a tatabányai szénbányák csordakút határában. a nagy kiterjedésű területen különböző földtörténeti időszakokban - több tízmillió éves korkülönbséggel - keletkezett szén, bauxit és mészkő rejlik. e három nyersanyag együttes előfordulása párját ritkító egész Európában. három emeletben rétegződnek a természeti kincsek. a felszínhez legközelebb, 5-30 méter vastagságú földtakaró alatt található a barna szén. a szén alatt 10-15 méteres vastagságban a mészkő van, s ez alatt a bauxit-réteg. az értékes nyersanyagokat gazdaságosan, külszíni fejtéssel lehet kiaknázni.

a becslések szerint a külfejtés egész területén 160.000-180.000 tonna szén, másfél millió tonna bauxit és egymillió tonna mészkő termelhető ki. a három réteg lefejtése előreláthatóan 1989 végén fejeződik be. az 5.000 kalóriás szén lakossági felhasználásra is alkalmas, a bauxit minősége is átlagon felüli, s az innen nyert kőből égetett mész pedig jobb minőségű, mint amit a tatabányai cementgyár eddig saját nyersanyagából előállított.

az új külfejtésen a földgép vállalat dolgozik mint fővállalkozó, s bekapcsolódott a munkába a mészkövet hasznosító tatabányai cementgyár is. a lelőhelyen a szenet és a mészkövet már fejtik, s várhatóan a fél év végén indítják utnak az első bauxitszállítmányt feldolgozásra az almásfüzitői timföldgyárba. /mti/  
 ráb/wné/az/mz pr  
 00.12 240485 1453

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

pecsenyekacsa

1985. április 24. - a debreceni baromfifeldolgozó vállalat üzemébe megérkezett az első ideai pecsenyekacsa-szállítmány a hortobágyról. ebben az esztendőben kétmillió pecsenyekacsát fogad a debreceni vállalat. a legnagyobb termelő, a hortobágyi állami gazdaság, ahonnan több mint egymillió szárnyast szállítanak. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben is sokat - hatszázezret - nevelnek fel. az állatok héthetes korban érik el a két és fél kilós vágósúlyt. a pecsenyekacsa külföldön is igen keresett: franciaországba, az nszk-ba, olaszországba és svájcba szállít legtöbbet belőle a debreceni vállalat. /mti/  
 szü/éva/az/gw pr  
 00.13 240485 0660

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

megkezdődött a legeltetés

1985. április 24. - baranya nagyterjedésű gyepterületén megkezdődött a legeltetés; régi szokás szerint györgy napjától /április 24./ míhály napjáig /szeptember 29./ tartják legelőn az állatokat.

a kései kitavaszkodás miatt - úgy tűnt - az idén érvényét veszti ez a pásztorregula, ám az utóbbi napok, hetek kedvező időjárása megjavította a rétek-legelők állapotát. a kiadós esőket követő meleg hatására megerősödött a gyepterület, arasznyi magasságúra nőtt a fü. a növényzet fejlődését elősegítette a hektáronkénti másfél száz kilogramm műtrágya, amelyet az őszikalászósok fejtrágyázásával egyidejűleg jutattak ki az intenzíven hasznosított rétekre és legelőkre.

baranya 42 ezer hektár gyepterületének mintegy kétharmadát legelőként hasznosítják a gazdaságok. tavasztól őszig - becslés szerint - 18-20 ezer szarvasmarhát, 8-10 ezer sertést és 60-65 ezer juhot táplálnak a legelők. a folyamatos legeltetés révén nagy tömegű természetett szalastakarmány marad meg az állattartó üzemekben, s azt télire tartalékolhatják. ugyanakkor a jászág kondícióját, egészségi állapotát is javítja a jó levegőn, napfényben, sok jártatással történő legeltetés. /mti/  
 igó/bné,ká/il pr  
 00.13 240485 1211

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

elvetették a tavaszi kalászósokat

1985. április 24. - igazi tavaszi munkacsucs van a mezőgazdasági nagyüzemekben. a jó időt kihasználva a gazdaságok gyorsított ütemben vetik a magot és a növényvédelem is megkezdte - sokfelé idén már másodsor - a permetezést, porozást. az eső nemigen zavarta a tavaszi munkákat, ami egyfelől kedvező, hiszen folyamatosan dolgozhattak a gépek, másfelől viszont hiányzik a nedvesség a talajokból, ami máris hátráltatja a zsenge növények fejlődését. különösen az alföldön, valamint a kisalföldi részeken nélkülözik az esőt a növények, e vidékeken nem egy helyen foltosan kelt ki a vetés, s csak egy kiadósabb eső után egyenlítődik majd ki a növényállomány.

a tavaszi kalászosokat országsszerte elvetették és közvetlenül a befejezés előtt van a cukorrépa vetése. az elmúlt napokban meggyorsult a munka a napraforgótermesztésre kijelölt táblákban, a szaporítóanyagoknak már több mint a fele a földben van. nagy erővel vetik a kukoricát, a terület hozzávetőleg negyedén haladtak már végig a gépek. az elmúlt évhez képest kisebb időeltolódás mutatkozik - tavaly ilyenkor már előbbre tartottak a szezonmunkákkal -, ám ez egyértelműen a késői kitavaszkodás számlájára irandó. most, hogy megjött a jó idő, a gazdaságok helyenként a korábbi évek legjobb vetési teljesítményeit is tulszárnyalják, és pedig úgy, hogy kettős műszakban járatták a gépeket. várható, hogy a kukorica vetése az eddiginél is nagyobb ütemben folytatódik, mivel egyre-másra szabadulnak fel a gépek az egyéb ipari növények tábláiban.

a növényvédelem gépei lassan visszaszorulnak a gabonátáblákból, tulságosan nagy lenne ugyanis az ugynevezett taposási kár. ezért most már a légi vegyszerezésre vár a kalászos gabonák gyomjainak irtása. a munka jól halad. a kertészetekben az almástermésüket permetezik. a metszés mindenütt befejeződött. a kajsziarack az északi megyékben is virágba borult. /mti/

jf/fe//gw pr  
00.14 240485 1928

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

műtrágyák, növényvédőszer a kiskertekhez

1985. április 24. - a budapesti vegyiművek termékeiből az idei tavaszon jobb a kiskereskedelmi ellátás, mint tavaly ilyenkor volt, amikor a szállítások kissé megkésve követték a melegebbre fordult időt. a múlt évi tapasztalatokból okulva az idén már február végén, a nagy hidegek elmúltával megkezdték a különféle műtrágyák és növényvédőszer előállítását, s a nagyüzemek igényeinek kielégítésével együtt hozzáálltak a kertek műveléséhez szükséges kisebb mennyiségek csomagolásához is.

az idei tavaszra szánt műtrágyát már teljes egészében kiszállították a boltokba. a zöldségtermő földek műtrágyázásához kétféle terméket is kínálnak, az egyik a nyújtott hatású buviplánt, a másik a természetes hatóanyagokat tartalmazó dolomit, amelyből most a tavalyinál nagyobb mennyiség várja a vásárlókat. a tápanyag utánpótlásához ajánlják a levéltrágyákat, amelyek különösen száraz időben hasznosíthatók jól, amikor a növény nehezebben szívja fel a talajban lévő éltető elemeket. ebből is többféle van. a folisolból például kétfélét is kínálnak. az egyik a gyümölcsösök általános, többféle nyomelemet is tartalmazó levéltrágyája, míg a másik

változat csak vasat tartalmaz, amelynek a hiánya a fa leveleinek sárgulásából vehető észre. a folisol termékek tavaly igen kapósnak bizonyultak, ezért most növelték a termelését.

növényvédőszerből is bőséges a boltok választéka, s ezekből még mindig folyamatosan érkeznek a szállítmányok a gyárból. a három évesnél idősebb gyümölcsösök hagyományos gyomirtószere a hungazin, a számoça gyomtalanítására ajánlott devrinol viszont új termék. a decis nevű általános rovarirtószereből a tavalyinak a duplája, mintegy 300 ezer üveg kerül most a boltokba. a japán hatóanyagból készített bancol és a - nagyüzemekben már jól bevált - afugán rovarölőszere az idén először találkozhatnak a vásárlók. a választék bővülése nemcsak az ellátást javítja, hanem lehetőségek ad a növényi kártevők elleni hatékonyabb védekezésre is. a gyakorlott kertészek jól tudják, hogy a különféle szereket felváltva érdemes alkalmazni, így a rovarok nem válnak immunissá egy-egy megszokott készítménnyel szemben. a nedvesebb időjárás a gombásodás veszélyével jár, aminek ellenszereként a budapesti vegyiművekben kétféle, egy drágább és egy olcsóbb terméket is csomagolnak kisebb mennyiségben.

a kertészkedők dolgát könnyíti, hogy a gyár néhány készítményét az idén először öt milliliteres ampullában is forgalomba hozzák. ezek adagolása egyszerűbb, mint az üvegekből való méricskélés, hiszen 10 liter vízhez általában éppen annyi szert kell keverni, mint amennyit egy ampulla tartalmaz. /mti/

be/sl/il pr  
00.15 240485 2684

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

zöldségprogram hevesben

1985. április 24. - heves megyében az idén nem csökken a zöldségtermő terület, a termés pedig mintegy 25 százalékkal növekszik - tűnik ki az ország rész gazdaságainak összesített terveiből. a termelőszövetkezetek tervezett termőterülete ugyan mintegy 200 hektárral kevesebb, mint az előző évben, viszont ugyanennyivel növekszik a háztáji zöldségkerteké. a megye zöldségtermő területéről - mintegy 4500 hektárról - összeségében 8-10 ezer vagon termésre számítanak, s ez lényegesen több mint amennyi az előző évben termett. általában azok a termelőszövetkezetek foglalkoznak nagy területen a zöldségtermeléssel, amelyeknek ehhez a legjobbak a feltételeik, és megvannak a tapasztalataik. ugyanakkor felszámolták a zöldségtermelést azok a gazdaságok, ahol a kedvezőtlen adottságok miatt veszteséges volt ez az ágazat.

ujdonság e vidéken, hogy az idén a termelősövetkezetek nagyüzemi módszerekkel segítik a háztáji zöldségtermelést: több gazdaságban megművelt, palántázott területet kapnak a tsz-tagok, akiknek ezután a növényápolás - kapálás -, majd pedig a betakarítás lesz a feladatuk. ecséden, erdőtelken, tarnamérán például 200-200 hektárnyi zöldségtermő területet művelnek ily módon háztájiban. a termelősövetkezet - ha a tagok ezt igénylik - a dinnye, paradicsom értékesítésében is segíti a háztáji termelőket. a közös gazdaságok ezentúl a hobbi-kertek tulajdonosai számára is megtermelik a palántákat. a horti kossuth termelősövetkezetben például az idén mintegy hatmillió paradicsompalántát nevelnek, részint a kisgazdaságoknak. /mti/

kov/lné/az/gw pr  
00.15 240485 1603

--

sb0011 4 150 mtib1011

volga-menti hérics

1985. április 24. - kibontotta aranyánga szirmait az alföld flórájának a jégkorszak utáni időkből fennmaradt növénye, a volga-menti hérics, tudományos néven: adonis transsilvanica. a századunk elején még dusan tenyésztő növényt állatgyógyászati anyagként tartották számon: gyulladásgátló anyagot tartalmazó gyökerét megszáritva az állatok sebeire tették gyógyírként. a dél-tiszántúli városok piacain árulták a héricsgyökeret, amelyért messzi tájakról is fölkerekedtek a vásárlók, mivel a növény az országnak csak ezen a táján termett.

ma már a kipusztulás fenyegeti a boglárkafélék családjába tartozó héricset, két lelőhelye van csupán, az egyik csongrád, a másik békés megyében. a virág értékét növeli, hogy a volga körüli mezőségi talajok flórájának legnyugatibb képviselője. a botanikai ritkaságot másfél évtizeddel ezelőtt védetté nyilvánították. gondoskodtak háborítatlanságáról. tenyészhelye körül vegyszeres permetezést nem végeznek, s ha erre mégis sor kerül, akkor a növényt fóliával takarják le. ám annak ellenére, hogy az érdekelt gazdaságok lelkiismeretesen betartják a természetvédelmi előírásokat, folytatódott a volga-menti hérics ritkulása. hogy kipusztulásának elejét vegyék, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal dél-alföldi felügyelősége a tudományos kutatókhoz fordult segítségért.

a gödöllői agrártudományi egyetem növénytan tanszékének kutatói kísérleteztek a hérics magról való elszaporításával, de ez nem hozta meg a kívánt eredményt. ezért úgy döntöttek, hogy töröl szaporítják: amint elvirágzik a növény, a sűrűbb állományból vesznek fel töveket, amelyeket a megritkult állomány helyekre telepítenek át. ezek a kísérletek jó eredménnyel biztatnak. /mti/

tób/az/mz pr  
00.16 240485 1753

--

sb0012 4 150 mtib1012

zala: csökkentik a szarvas- és vaddisznóállományt

1985. április 24. - a zala megyei vadásztársaságok felmérése szerint az apróvadállomány erőteljes csökkenése mellett számottevően megnövekedett a szarvasok és a vaddisznók száma. a mavosz megyei intézőbizottsága ezért hosszutávú vadászati és vadgazdálkodási programot dolgozott ki az állomány tervszerű csökkentésére; a cél, hogy a vadnépesség arányban legyen a terület eltartóképességével. mindez hozzájárul a világhírű zalai gimszarvasállomány további minőségi javításához is. túlnötte a tűrőképességet a megye területén a vaddisznók száma. az állományt a felére kell csökkenteni, amiben közreműködnek a vadkárok miatt nagymértékben érdekelt nagyüzemi gazdaságok. a természetvédelmi területek közül a kis-balaton szigetvilágában a madárvédelem miatt indokolt a vaddisznók folyamatos ritkítása. /mti/

tóa/kné/az/gw pr  
00.16 240485 0883

--

sb0013 4 160 mtib1013

készülő tv-filmek

1985. április 24. - eötvös józsef és németh lászló immár klasszikussá vált alkotásaiból, hunyadi sándor kiemelkedő színművéből, valamint a magyar történelem egyik izgalmas alakját és fejezetét feldolgozó mai drámából forgatnak tv-filmet ezekben a hetekben, hónapokban a televízió és a mafilm stúdióban.

eötvös józsef egyik legérdekesebb, irodalomtörténetileg is kiemelkedő regényéből az 1845-ben írt a falu jegyzőjéből zsuzs éva készit négyrészes tv-filmet. tengelyi jónás - bűnügyi regénynek is beillő - történetében a feudális magyar társadalmi élet kegyetlen kritikáját adja az író. a korabeli elmaradott feudális viszonyokat életteli jellemekkel, izgalmas cselekménnyel ábrázoló történet egyebek között koncz gábor, avar istván, juhász jácint, sinkovits imre, kozák andrás és andai gyöngyi játékaiban elevenedik meg a képernyőn.

németh lászló drámájából, az 1954-ben írt ii. józsefből adám ottó rendez tv-változatot. a téma az íróknak lehetőséget adott a felvilágosult reformpolitika elemző kritikájára, valamint arra, hogy együttérzéssel és rokonszenvvel igazolja a nagy reformmegyéniség küzdelmét az értetlenséggel, a lelki törpeséggel, a sötét reakcióval szemben. a darab főbb szereplői: koltai jános, almási éva, szabó sándor, nagy anna és zente ferenc.

hunyadi sándornak, a századelő neves novella és színműírójának 1933-as művéből, az aranyifjúból málnay levente forgat filmet. torday és zalaváry gróf egy ékszerlopás kapcsán összefonódó izgalmas története egyben hiteles korszak a századelő előkelő társaságának romlottságáról. a főbb szerepeket ernyei béla, szilágyi tibor és horesnyi lászló alakítja.

a boldizsár miklós írása alapján készülő tv-film hőse zrinyi péter horvát bán, az első nemesi felkelés, az 1670-es, ugynevezett wesselényi féle összeesküvés egyik tragikus alakja. a hős című komitragédia középpontjában zrinyi és lipót császár macska-egér harca áll. a darab rendezője szőnyi g. sándor, szereplői tordy géza, haumann péter, szabó sándor és sunyovszky szilvia. /mti/  
kp/-vi/km/mz pr

00.17 240485 2068

--

sb0014 4 160 mtib1014

megjelent a társadalmi szemle áprilisi száma

1985. április 24. - a társadalmi szemle szokottnál terjedelmesebb áprilisi száma közlése az mszmp xiii. kongresszusának több anyagát. így a kongresszus határozatát a párt munkájáról és a további feladatokról, valamint grósz károly, lázár györgy, havasi ferenc, aczél györgy, gáspár sándor, pozsgay imre, hámorai csaba felszólalását és kádár jános vitaösszefoglalóját.

hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából írt cikket a folyóiratba berecz jános „sorsfordulónk ünnepén a négy évtizedről”, címmel. ez a jubileum és a győzelem napjának közelgő ünnepe teszi időszerűvé ölvedi ignác tanulmányát, amely számokkal, adatokkal bizonyítja, hogy a fasizmus felett aratott győzelemben a szovjetunióknak volt döntő szerepe. hazánk felszabadulási évfordulóját tisztelettel képmelléklet is köszönti: izelitőt ad a „negyven alkotó év”, című képzőművészeti kiállítás anyagából.

megemlékezik a folyóirat konsztantyin csernyenkóról, az szkp kb volt főtítkáráról.

a most 30 éves varsói szerződés keletkezésének körülményeit vázolja, s az európai szocialista országok politikai és katonai szervezetének jelentőségét méltatja roska istván „három évtized a béke szolgálatában”, című cikkében.

„lukács györgy a művészet rendeltetéséről”, címmel ancsel éva áttéteket ad esszéjében a nagy marxista filozófus és esztéta idevonatkozó tanításairól. /mti/  
di/-vi km pr  
00.18 240485 1442

--

bel

- 12 -

1985.04.24.

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

örökzöld slágerek a bkk-ban

1985. április 24. - szép esténk lesz... címmel horváth jeno dalaiból összeállított zenés műsort rendez a magyar média május 6-án, hétfőn 17.00 és 20.30 órai kezdettel a budapest kongresszusi központban. a műsorban fellép többek között bessenyi ferenc, csákányi lászló, faragó vera, felföldi anikó, haumann péter, hernádi judit, jákó vera, kovács ercsi, maros gábor, szombathy gyula, dobsa sándor és együttese, valamint a délibáb táncsoport. /mti/

sa/km/gw pr  
00.18 240485 0503

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

változik a bosnyák téri piac nyitvatartása

1985. április 24. - a bosnyák téri nagybani zöldség-gyümölcs piac nyitvatartási rendje április 28-tól, vasárnaptól megváltozik - közli a fővárosi tanács vb csarnok és piac igazgatósága. a piac ezentul 12 órakor nyit és másnap reggel 8 órakor zár, szombaton reggel 8-tól vasárnap 12 óráig pedig zárva tart. /mti/

sa/fe/km/mz pr  
00.19 240485 0386

--

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

Logopédiai gyermektábor

1985. április 24. - a tudományos ismeretterjesztő társulat somogy megyei szervezete július 1. és augusztus 9-e között logopédiai gyermektábort szervez a kaposvári tit-osillagvizsgáló területén. olyan beszédhibás gyerekeket várnak, akik már általános iskolások, vagy ha még nem, betöltötték a 6. életévüket. a táborban jól képzett szakemberek, logopédusok foglalkoznak a kéthetes turnusokban érkező gyerekekkel; délelőttönként tartják a beszédgyakorlatokat, délutánonként pedig játékos foglalkozás, kirándulás szerepel a programban. az eredményesebb munka érdekében

bel

- 13 -

1985.04.24.

külön csoportokba sorolják be a súlyos és a kevésbé súlyos beszédhibával küszködőket, s egy harmadik csoportba azokat, akik csak egyes betűket ejtenek rosszul. a tábor lakói teljes ellátást kapnak, melynek részvételi díja 1250 forint. a jelentkezési határidő 1985. június 15-e; cím: tit somogy megyei szervezete, 7400 kaposvár, dózsa györgy u. 18. , telefon: 12-501. /mti/

káp/an az/il pr  
00.19 240485 0991

--

sb0018 4 130 mtib1018

körkép a jelölógyűlésekről /1. rész/

1985. április 24. - egy hét óta követik egymást a városokban, falvakban a képviselői és tanácsági jelölógyűlések; országszerte zajlik a választási kampány. s amint tapasztalható, mindenütt fokozott érdeklődéssel várják a választópolgárok, hogy az előzetes tájékoztató alapján a helyi népfrontbizottságok kiket javasolnak a jelöltek listájára. a választásokat megelőző közéleti fórumok - a lakóterületen s a munkahelyeken megrendezett jelölógyűlések - jó alkalmat kínáltak az utóbbi fél évtized eredményeinek összegezésére, egyszersmind arra is, hogy számbavegyék, miben nem sikerült előbbrelépni, mi nem vált valóra a tervek közül. sok esetben ebből következnek a szavazólapra most fölkerülő jelöltekre váró tennivalók. a választók azt várják tőlük, hogy az államhatalom legfelső testületében a parlamentben, illetve a népképviselő helyi szintjén, a tanácsokban jól képviseljék megbízóikat, mérlegeljék a társadalomban ható különböző érdekek összehangolhatóságát, fontossági sorát, s ne feledjék, milyen utra valóval és municióval indítottak utra.

amint az országgyűlési képviselőjelölteket állító gyűléseknek a következőkben összegzett néhány tapasztalatából is kitűnik: nagy számban vannak olyan emberek, akik érdemesek a jelölteknek kijáró megkülönböztetett bizalomra, esetenként nem lesz könnyű eldönteni, kire is voksoljon az állampolgár a választás napján. ám - és ezt szinte minden jelölógyűlésen hangsúlyozták a felszólalók - bizvást remélhető, hogy a szavazatoknak csupán kisebb hányadát megszerzők közérdekű munkájára továbbra is számítani lehet, lesz hozzá szándék és tér.

kár, hogy nem lehet mind a két jelöltet országgyűlési képviselővé megválasztani, annyi még a tennivaló - hangzott el a sellyei jelölógyűlésen, jelezve az aprófalvas baranyában föllelhető s megoldásra váró gondok sorát. a választók azt kéri a jelöltektől, hogy következetesen szorgalmazzák a kistelepülések helyzetének javítását; jó ivóvízre van szükség a falvakban, korszerűsíteni kell a bolthálózatot, munkaalkalmat teremteni az asszonyoknak.

/folyt.köv./ az an/-vi/il/cl  
08.13 240485 2125

--

sb0019 4 130 mtib1019

körkép a jelölógyűlésekről /2. rész/

a dolog a megye 12. számú választókerületében történt, ahol két délszláv pedagógusnőt jelöltek országgyűlési képviselőnek. /közülük az egyik két cikluson át dolgozott már a parlamentben./ sok szó esett a jelölógyűléseken a többnyelvű dél-baranya fejlődéséről, s arról, hogy nagyot léptek előre ebben az országrészben a nemzetiségi kultúra ápolásában: a vidék legnagyobb horvát településén, felsőszentmártonban bevezették a kétnyelvű iskolai oktatást, a bosnyákok lakta átán nemzetiségi tájház nyílt, számos községben falumuzeumot nyitottak.

a választók aktív részvétele és sok többes jelölés jellemzője a borsod-abauj-zemplén megyében eleddig megtartott képviselői jelölő gyűléseket: az 51 gyűlésen több mint tizenötezer polgár vett részt. tizenhat választó kerületben már befejeződtek a jelölések, ezek közül négy körzetben az eredeti két jelölt mellé harmadikat is állítottak, három körzetben pedig úgy döntöttek: négy jelölt neve kerüljön a szavazólapokra.

hajdu-biharban kilenc helyen, a választókerületek felében tartották meg eddig a képviselők jelöléséhez szükséges mindkét gyűlést. mindenütt számos közérdekű kérdést, javaslatot ajánlottak a jelöltek figyelmébe; különösen a kisebb településeken emlegették föl sokan a fejlődésben mutatkozó indokolatlan elmaradást, a tanterem, az orvosi rendelő hiányát, szorgalmazzák az ut- és közműhálózat építését.

heves megye tiz körzetében tartották meg az első képviselő-jelölőgyűlést, nyolc választókerületben pedig megtörtént a második jelölőgyűlés is. az érdeklődés mindenütt igen nagy volt, az egy-egy választókerületben lévő községekből különbuszokat indítottak a jelölések színhelyére. a gyűléseken átlagosan háromszázötvenen vettek részt, de például a hatvani konzervgyárban megtartott jelölőgyűlésen csaknem kilencszázán gyűltek össze, hogy megismerjék a jelöltek programját. a megye valamennyi helyén felkerült a listára az eredeti jelölt; a hatvani kilences számú választókerületben többen további két jelöltet javasoltak indítani a választásokon, de ők nem szerezték meg a szavazatok minimális harmadát. /folyt. köv./  
az -vi/il  
08.14 240485 2222

--

sb0020 4 130 mtib1020

körkép a jelölógyűlésekről /3. rész/

komárom megyében eddig tizenhat körzetben tartották meg a képviselői jelölógyűléseket, s négy körzetben már a második forduló is befejeződött. mindenütt nagy érdeklődés fogadta a jelölteket, nyergesújfalu például a művelődési ház színháztermébe félezren zsúfolódtak be. itt az eredeti jelöltek közül csak az egyik kapott elegendő szavazatot, viszont a választó polgárok két újabb jelöltet is felvettek a listára. az esztergomban megtartott első jelölógyűlésen is újabb jelöltet állítottak a résztvevők; a második ülésen az egyik eredeti jelölt visszalépett, s a választó polgárok közvetlen jelöltje került fel nagy szavazati aránnyal a jelölő listára.

szabolcs-szatmár megyében a kitűzött negyvennyolc képviselő-jelölógyűlés közül eddig huszonegyet tartottak meg, valamennyit telt házzal. az eredeti jelölteket egy választókörzet kivételével mindenütt elfogadták. fehérgyarmaton fordult elő, hogy az eredeti jelöltek közül az egyik nem kapta meg a jelenlévők egyharmadának szavazatát, helyette a helyszínen javasolt két személy - összesen tehát három jelölt - került fel a listára. a megye két másik választókörzetében is befejeződtek a jelölógyűlések. vásárosnamény és vonzaskörzetének polgárai az eredetileg javasolt három jelölt közül választhatják majd ki június nyolcadikán, hogy ki képviselje majd őket az országgyűlésben. a nyírbátori körzet választói két jelöltre adhatják majd le voksukat; a jelölógyűlések résztvevői másokra is tettek javaslatot, az újabb jelöltek azonban nem kapták meg a kellő számú szavazatot. /mti/  
igó/bas/szü/kov/til/ács/az -vi/1l pr  
08.16 240485 1626

-.-

sb0021 4 150 mtib1025

fotó és optikai régiségek kiállítása

1985. április 24. - budapesten, az ofotért józsef attila utcai boltjában szerdán kiállítás nyílt azokból a fotó és optikai régiségekből, amelyeket rövidesen árverésre bocsátanak.

az ezuttal nyolcadik alkalommal megrendezésre kerülő aukcióra a korábbiaknál mintegy ötvennel több, összesen 182 régiséget sikerült összegyűjteni. található köztük számos fotótörténeti ritkaság, egyebek közt székely aladár nagyatékából származó fotók és reprodukciók, fából készült, kézi meghajtású, 35 mm-es ernemann

R

filmfelvevő, századeleji sztereó fényképezőgép, valamint trópusi fotozásra is alkalmas contessa nettel lemezes fényképezőgép. a régiségek kikiáltási ára összesen 340 ezer forint.

a kiállítás május 8-ig az üzlet nyitvatartási ideje alatt tekinthető meg. az árverés május 13-14-én lesz a magyar kereskedelmi kamara nagytermében, mindkét alkalommal délután 5 órakor. /mti/

mg/ka sr fe ie  
10.25 240485 0947

-.-

sb0022 4 130 mtib1029

kanizsai gőzös 125 éve

1985. április 24. - 125 évvel ezelőtt, 1860. április 24-én gördült be az első vonat nagykanizsára pragerhofból /ma: pragersko, jugoszlávia/. egy évvel később a déli vaspálya társaság átadta a forgalomnak a budapest-nagykanizsa, valamint a nagykanizsa-sopron és a nagykanizsa-barcs közötti vasútvonalat.

az első vonat érkezésének évfordulóján, szerdán emlékünnepséget rendeztek a nagykanizsai vasutasok. ez alkalomból dokumentumkiállítás nyílt a 125 éves közlekedési létesítményről, amely megeléjnitette a város kereskedelmi életét, s akkor a dunántul kereskedelmi központjává tette. a jubileumra a magyar posta vasuti motivumu levelezőlapot és emlékbélyeget adott ki. szerdán délelőtt a vasútállomáson alkalmi postahivatal működött. /mti/

tóa/kné ká fe ie  
11.08 240485 0901

R

-.-

bel

- 18 -

1985.04.24.

sb0023 4 150 mtib1030

spárgaszüret

1985. április 24.- csongrád megye gyorsan felmelegedő talajain, a duna-tisza közti homokvidéken - főleg ástóthalom, öttömös és üllés körzetében - megkezdődött a hazai fogyasztók által kevésbé keresett, külföldön viszont igen kedvelt zöldségnövény, a spárga szedése.

a fehérszínű spárga az elterjedt és általánosan ismert, sipszerű hajtásai a földben a fénytől elzárva fejlődnek ki. ha tartósan fény éri, lilásra színeződnek és veszítenek minőségükből. ezért a hajnali órákban szedik, gyűjtik össze és viszik a kecskeméti hűtőházba, ahonnan - méret és minőség szerinti osztályozás után - a megrendelő külföldi cégek igényének megfelelő csomagolásban exportálják.

ujdonság a zöld spárga, amelynek meghonosítása az elmúlt két évben a tiszta-maros szögletben, a tiszaszigeti és kübekházi kiskertekben sikerrel járt. a hungarofruuct vállalatától kapták a szaporító anyagot, és az idén már néhány mázsa termést szedhetnek. a zöld spárga előnye a hagyományos fehér spárgával szemben, hogy hosszabb, vastagabb sipokat nevel, s a kevésbé laza talajokon is jól megél.

a csongrád megyei zöldért vállalat tavaly 134 tonna spárgát vásárolt fel, az idén pedig 200 tonna termék értékesítésére számít. a legtöbb spárgát az nszk-ba szállítják. /mti/

tób/tób ká fe ie  
11.11 240485 1294

-.-

sb0024 4 130 mtib1031

köpeczi béla látogatása szlovákiában

1985. április 24. - magyar küldöttség tett látogatást szlovákiában köpeczi béla művelődési miniszter vezetésével. a delegáció juraj busa szlovák közoktatási miniszter meghívására április 22-én és 23-án tárgyalásokat folytatott pozsonyban szlovákia és hazánk oktatási és tudományos-kutatási kapcsolatainak időszerű kérdéseiről, az együttműködés továbbfejlesztését szolgáló feladatokról, az országainkban élő magyar, illetve szlovák nemzetiségek anyanyelvi oktatását segítő elképzelésekről, tennivalókról.

bel

- 19 -

1985.04.24.

köpeczi béla látogatást tett a pozsonyi komensky egyetemen, valamint a nyitrai pedagógiai fakultáson, ahol a magyar pedagógusoknak és hallgatóknak átadta a művelődési minisztérium könyvajándékát. felkereste a nyitrai mezőgazdasági főiskolát, és a magyar tannyelvű dunaszerdahelyi mezőgazdasági műszaki szakközéppiskolát is. pozsonyi tartózkodása során találkozott miroslav válek szlovák kulturális miniszterrel. /mti/

ka -ár fe ie  
11.18 240485 0994

-.-

sb0025 1 130 mtib1033

dascalescu-program /1. rész/

1985. április 24. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára szerdán a kb székházában fogadta constantin dascalescut, a román kommunista párt politikai végrehajtó bizottságának tagját, a román szocialista köztársaság kormányának elnökét, aki hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban.

az elvtársi légkörű találkozón - amelyen részt vett Lázár györgy miniszterelnök - véleményét cserélték a magyar-román kapcsolatok alakulásáról. kádár jános hangsúlyozta, hogy az mszmp a politikai, a gazdasági, a kulturális együttműködés fejlesztésére, a lakossági érintkezések bővítésére, a nemzetiségek népeink barátságát erősítő szerepének érvényesítésére törekszik. mindent megtesz azért, hogy az érvényes megállapodások alapján, a közös érdekeknek megfelelően minden területen előrelépésre kerüljön sor.

a megbeszélésen jelen volt barity miklós, hazánk bukaresti és nicolae veres, románia budapesti nagykövete. /folyt. köv./

t kj/kö -ár ie  
11.44 240485 1007

-.-

sb0026 4 160 mtib1035

## szlovák sportkönyvek

1985. április 24. - a pozsonyi sport könyvkiadó kiadványait bemutató tárlat nyílt szerdán budapestben, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a kiállításon az elmúlt öt évben készült mintegy kétszáz kötet látható. a medicina könyvkiadó sportszerkesztőségével közös tárlaton a szlovák partner a szakkönyvek, az ismeretterjesztő sportkönyvek, az idegenforgalmi kiadványok, utleírások, turista kalauzok mellett folyóiratait és újságjait is bemutatja. a kiadó évente mintegy negyven kötetet jelentet meg, közülük esztendőként néhány magyar nyelven is olvasható.

a kiállítást május 2-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
ri fe -ár ie  
11.51 240485 0685

-.-

sb0027 4 130 mtib1036

## óvodai egészségnevelési napok

1985. április 24. - szarvason, az óvónőképző intézetben szerdán megkezdődött a második alkalommal megszervezett országos óvodai egészségnevelési napok rendezvénysorozata. a tudományos ülésen a száztíz résztvevő szakember tizenkilenc előadást hallgat és vitat meg. az első alkalommal 1982-ben megrendezett hasonló tanácskozáson az egészséges életmódra neveléssel foglalkoztak az óvónők, orvosok, védőnők és pszichológusok, most elsősorban a kisgyermek és az óvónők lelki egészségének kérdéseit elemzik.

a háromnapos szarvasi rendezvényen a valamennyi megyéből és a fővárosból, illetve az óvónő- és tanítóképzőből érkezett szakemberek elemzik, milyen hatások befolyásolják a gyermekek nevelését, melyek az okai azoknak a lelki zavaroknak, amelyek nehezítik a kisgyermek értelmi, érzelmi, akaratú életének kiteljesedését. mivel nyilvánvaló, hogy ép lelkű gyermeket csak ép lelkű pedagógus nevelhet, a tanácskozáson joggal szerepel az óvónők munkájának mentálhigiénéje, az óvónők lelki egészségét befolyásoló tényezők feltárása. a családi otthon, az óvoda és a tágabb közösség, a társadalom által meghatározott körülményekből következő egészségnevelési feladatok pedagógiai, orvosi-egészségügyi és pszichológiai vonatkozásairól - a nevelt és a nevelő vonatkozásában egyaránt - átfogó képet nyújt a szarvasi tanácskozás.



a tudományos ülés alkalmából a szarvasi főiskolán megnyílt szilágyi imre grafikusképzőnek, a hajduböszörményi óvónőképző tanárának kamarakiállítása. a rendezvény ideje alatt szakkönyv-bemutató is látható az intézeti könyvtárban, amely az ülésre bibliográfiát jelentetett meg az óvodai egészségnevelésre vonatkozó szakirodalomról. /mti/

sam/ke ká fe ie  
11.53 240485 1731

-.-

sb0028 4 150 mtib1037

## „a szocialista vállalat,, - tudományos konferencia

1985. április 24. - kétnapos tudományos konferencia kezdődött szerdán a magyar tudományos akadémia „a szocialista vállalat,, kutatási főirányára eddigi eredményeinek összegzésére a budapest kongresszusi központban. a főirány keretei között 1970 óta folynak a gazdaságpolitika vállalatirányító tevékenységének megalapozását, a vállalati gazdálkodás aktuális problémáinak megoldását, illetve a szocialista vállalatok vállalatelméletének kimunkálását szolgáló kutatások. több mint 400 intézeti, vállalati, főhatósági és az oktatás területén dolgozó kutató kapcsolódott be a munkába, és mintegy 700 kutatási produktum született.

(előzárótt)  
a tanácskozást csikós-nagy béla, a magyar közgazdasági társaság elnöke nyitotta meg. részletesen szövegezte a vállalatkutatások aktuális feladatairól, s emlékeztetett rá, hogy a főirány keretében több fontos témában is születtek figyelemre méltó eredmények. így például a második gazdasággal vagy az állami vállalatok vállalkozó típusu működésével kapcsolatos kutatások nyomán sok értékes állásfoglalásra, publikációra került sor. az eszközáramoltatás, vagy a beruházási döntések szabályozásának kialakításában ugyancsak jelentős az eddig végzett feltáró-elemző munka. számos olyan terület van azonban, amelynek átfogó megismerése még további kutatást igényel. így például egyes, az áruviszonyok meglétéből adódó - a szocializmus körülményei között is létező - gazdasági mechanizmusok pontosabb feltárása; és sok szempontból nem kellően megoldott. a piac szabályozó szerepének jobb érvényesítése; a nyereségérdekeltség hatékonyabb biztosítása; az értéktörvény megfelelő figyelembevétele, valamint a vállalati szervezethez kapcsolódó piacérzékenyebb kialakítása. e téren sokat tehet a vállalatkutatás. a jövőben például a szakembereknek az eddigieknél egyértelműbben szükséges feltárniuk, hogy a vállalatok miként reagálnak a központi gazdaságpolitikai intézkedésekre, mennyiben segítik és mennyiben gátolják azok megvalósulását - hangsúlyozta csikós-nagy béla.



a nyitóelőadás után a vállalatelméleti, a szervezetelemzési, a szervezeti illetve a vállalati foglalkoztatáspolitikai kutatások időszerei kérdéseiről számoltak be a tématerületeken kutató, oktató szakemberek. ezt követően szekcióülésekre került sor, amelyeken a többi között a népgazdasági és a vállalati tervezés, a vállalati innováció, a műszaki fejlesztés, valamint a vállalati gazdaságirányítás aktuális kérdéseit vitatták meg a szakemberek.  
/mti/

fgy/cl sr fe ie  
12.08 240485 2517

-.-

sb0029 4 170 mtib1038

ujabb bejegyzés a szőlőjövésék könyvébe

1985. április 24. - a kőszegi szőlőjövésék könyvébe szerdán bekerült a 246. bejegyzés. a helyi szőlőkultúra értékes és érdekes, 1740-től vezetett dokumentumába minden év györgy napján - amikor a városbíró megválasztására került sor kőszegen - eredeti nagyságban berajzolták a különböző dűlőkből származó szőlőhajtásokat. a szüret után pedig beírták, milyen volt az időjárás, a termés mennyisége, minősége.

ez a jellegzetes hagyomány ünnepélyes aktusként él ma is tovább. az idei györgy napon is zöld egyenruhás mezőőrök, a hegyközség képviselői s az uttörők vitték a városi tanács elnökének bemutatásra, majd a muzeumba a grafikusnak, a szőlőjövésék könyvébe berajzolásra a kőszegi hegy különböző dűlőiről származó szőlőhajtásokat.

a nevezetes könyvritkaság tehát ismét gazdagabb lett egy bejegyzéssel. az idei szőlőhajtások a kedvezőtlen időjárás következtében meglehetősen fejletlenek, de a szakemberek véleménye szerint ettől még jó termés várható, annál is inkább, mert a hegyközség-szövetkezetbe tömörült szőlősgazdák egyre szakszerűbben művelik a szőlőt.

kőszegen nagy hagyományai vannak a szőlőtermesztésnek. egy 1599-ben készült jegyzőkönyv szerint a kőszegi hegyoldalakon akkortájt 800 holdon szüreteltek. /mti/

Lér/mné ká fe ie  
12.12 240485 1314

-.-

sb0030 4 150 mtib1039

munkavédelmi ellenőrzések vas megyében

1985. április 24. - a munkavédelmi ellenőrzések tapasztalatairól, az üzemi balesetekről tárgyalt szerdán szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsának elnöksége. a tanácskozáson többek között megállapították, hogy a megyei munkavédelmi felügyelőség eredményesen működik, tevékenysége nyomán javult a baleseti helyzet. az elmúlt év augusztusa óta mintegy ötszáz ellenőrzést végeztek, s minden alkalommal intézkedtek a feltárt hibák felszámolására. az ellenőrzéseket követően negyvenhárom esetben került sor gépek, berendezések leállítására, 38 esetben helyszíni, illetve szabálysértési bírságot szabtak ki, több fegyelmi és büntető eljárást kezdeményeztek. e munka megalapozottságát tükrözi, hogy a határozatok ellen egyetlen esetben sem fellebbeztek.

az általános javulás mellett azonban egyes ágazatokban indokolatlanul emelkedtek a baleseti mutatók. az elmúlt évben a balesetek következtében még mindig ötvennyolc és félezer munkanap esett ki a termelésből. ez ugyan tizenegyezerrel kevesebb az előző évinél, de így is 230 millió forint értékű termelés kiesését jelent. különösen magas az üzemi balesetek száma a termelőszövetkezetekben, ahol 1984-ben az ezer főre jutó balesetek száma 37 volt, jelentősen meghaladva a megyei átlagot. /mti/

Lér/mné ká fe ie  
12.14 240485 1330

-.-

sb0031 4 150 mtib1040

nina ricci sajtótájékoztató

1985. április 24. - szerdán a duna intercontinental szállóban a francia nina ricci cég képviselői sajtótájékoztatót mutatták be legújabb készítményüket, a férfiak számára készült phileas kozmetikum -családot.

a természetes alapanyagokból előállított citrus illatu arcviz, borotvahab, szappan, kölni, sampon és desodor közül néhány készítmény körülbelül három hét múlva már kapható lesz az intertourist üzletekben, s a cég képviselői tárgyalnak a magyar külkereskedelmi vállalatokkal szélesebb körű forgalmazásról is.  
/mti/

mg/tr sr sk ie  
13.02 240485 0588

-.-

sb0032 4 150 mtib1041

a győr-sopron megyei neb ülése - külföldi kiküldetések

1985. április 24 - a külföldi kiküldetésekről folytatott vizsgálat tapasztalatait vitatta meg győri tartott szerdai ülésén a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság. a népi ellenőrök négy olyan vállalatnál - a graboplastban, a soproni szőnyeggyárban, a rábakernél és a győr-sopron megyei ruházati kereskedelmi vállalatnál - vizsgálták az idevonatkozó minisztériumi határozat végrehajtását, amelyek nem rendelkeznek önálló export-importjoggal, külpiaci tevékenységüket külkereskedelmi vállalatok közreműködésével végzik, így a kiutazások is azok szervezésében és devizakeretére történnek.

a népi ellenőrök megállapították, hogy a vizsgált vállalatoknál a piackutatási és exportbővítési, illetve importbeszerzési célú kiutazások hasznosak voltak, a külföldi tárgyalások nyomán sikeres üzletek kötődtek. a leggyakrabban kiutazók túlnyomó többsége megfelelő szakmai felkészültségű középvezető. kiválasztásuknál figyelembe veszik az idegennyelv-ismeretét is. kifogásolta a neb, hogy a külföldi kiküldetések vállalati szabályozása nem tartalmazza az utijelentések nyilvántartási rendjét. rámutattak a népi ellenőrök arra is, hogy a külföldi kiküldetések rendjét szabályozó tárcaszintű utasítások az iparban és a belkereskedelemben nem egységesek, ami nehezíti az ellenőrzést. javasolták, hogy rendezzék egységes jogszabályba a külföldi utazásokkal összefüggő rendeleteket és utasításokat, továbbá azt, hogy minden vállalat számára írják elő az erre vonatkozó belső szabályozás elkészítését. /mti/

mzs/sza st cl ie  
13.04 240485 1598

-.-

sb0033 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. április 25. - a meteorológiai intézet jelenti szerda délelben:

változékony, hűvös idő

élénk, gyakran erős északnyugati áramlattal hidegfront sodródik a szárazföld belseje felé. a hideg levegő első hulláma szerdán a hajnali órákra elérte a marseille-münchen-budapest-riga vonalat. a légköri front utját a német-lengyel-síkságon többfelé zápor, helyenként hózápor, az alpok vidékén, valamint a kárpát-medencében pedig gyakori eső, zápor kíséri. a hideg levegővel elárasztott közép-európában több fokkal csökkent a hőmérséklet. az elmúlt 24 órában a skandináv-félsziget felett egy újabb ciklon mélyült ki. emiatt valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kontinens nagy részén folytatódik a változékony idő.

magyarországon kedden túlnyomóan napos idő volt. a délutáni óráktól felhősödés kezdődött, később egyre több helyütt alakult ki eső, zápor, zivatar. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 4 mm között volt, helyenként azonban többet mértek. például körmenden zivatarból 10 mm csapadék esett. kedden a hőmérséklet csúcserkéke 20 és 25 fok között alakult. szerda hajnalra pedig 6-12 fokra hűlt le a levegő. hajnaltól megélénkült, a dunántúlon gyakran megerősödött, sőt időnként viharossá fokozódott az északnyugati szél. ma délelőtt a felhőátvonulásokat eső, zápor kísérte, folytatódott a szeles idő. a hőmérséklet 11 órakor északnyugaton 6-9, keleten, délkeleten 11-16 fok között váltakozott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 16,0 fok volt, ez 3, 6 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mb, mérsékelten emelkedik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig

hűvös lesz az idő, ma /szerdán/ jobbra borult, szeles idő, többfelé kisebb eső, futó zápor várható. holnap /csütörtökön/ átmenetileg napos, száraz, majd délután ismét egyre erősebben felhős idő valószínű. az északi, északnyugati szél reggelig gyakran erős - főként a dunántúlon - időnként viharos lesz, majd napközben lassanként mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0, 5 fok között, nyugaton a szélvédett területeken kevéssel 0 fok alatt, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 7, 12 fok között alakul. /folyt. köv./ cl  
13.29 240485 2419

-.-

bel

- 26 -

1985.04.24.

sb0034 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig

-----  
a felhőátvonulásból több ízben várható futó zápor. az északi, északnyugati szél gyakran erős, a város egyes részein időnként viharos lesz. a hőmérséklet késő este 6 fok körül, csütörtök hajnalban 1 fok körül valószínű.

a duna vizállása 223 cm, hőmérséklete 6 fok. /mti/

cl  
13.40 240485 0434

-.-

sb0035 4 130 mtib1046

dascalescu-program /2.rész/

a délelőtti órákban Lázár György és Constantin Dascalescu szűk körben megbeszélést folytatott a magyar miniszterelnök parlamenti dolgozószobájában. /folyt.köv./

t/kj -ár sk ie  
14.23 240485 0221

BÁ

-.-

bel

- 27 -

1985.04.24.

sb0036 4 150 mtib1047

új elektroipari üzem

1985. április 24. - új ipari létesítmény avattak szerdán ózdon. a borsod megyei tanács, ózd város vezetői és a budapesti kontakta alkatrészgyár együttműködési megállapodása alapján a budapesti gyár egy elektroipari alkatrészeket termelő üzemét építtetett a kohászvárosban.

a háromezerkétszáz négyzetméter alapterületű, korszerű üzem már ebben az évben százhatvan, elsősorban női dolgozót foglalkoztat, majd jövőre háromszázhuszra, 1987-ben pedig négyszázra emelik a dolgozói létszámot. a „kis kontaktában”, ebben az évben mintegy hatvan millió forint értékű elektroipari alkatrészt állítanak elő, s 1987-ben - az előzetes tervek szerint - a termelési érték meghaladja a százhatvan millió forintot.

az új üzemet Soltész István ipari miniszterhelyettes adta át rendeltetésének. /mti/  
bas/tné,ká/gw olt  
14.25 240485 0847

-.-

sb0037 4 150 mtib1048

állategészségügyi szimpózium

1985. április 24. - a haszonállatok helyes takarmányozásáról, a hozamfokozó adalékanyagok felhasználásáról, és más állategészségügyi kérdésekről tanácskoztak szerdán a magyar tudományos akadémián magyar és belga szakemberek.

Iek

szóba került, hogy a Smithkline Animal Health Products cég közel egy évtizede exportál Magyarországra takarmány-adalékanyagot, amelyek felhasználásával a haszonállatok a korábbiaknál nagyobb mértékben hasznosítják a tápanyagot. a tapasztalatok szerint az adalékanyagok helyes alkalmazásával csökkenthetők a nevelési költségek. számos magyar gazdaság - többek között a bábolnai mezőgazdasági kombinát - alkalmazza sikeresen a belga cég készítményeit, amelyből az idén mintegy negyed millió dollár értékű termék érkezik Magyarországra. a tanácskozás alkalmat adott arra is, hogy a magyar és a belga szakemberek az üzleti kapcsolatok bővítésének lehetőségeit. a belga cég már eddig is importált gyártmányaihoz különböző magyar nyers- és alapanyagot. elmondották: érdekeltek a kapcsolatok fejlesztésében, az áruszállításon túl, kooperáció kialakításában is. /mti/

pf/cl/sr/gw olt  
14.31 240485 1148

ftovabb kutassak

sb0038 4 160 mtib1050

## könyvtárépítési konferencia

1985. április 24. - szerdán befejeződött az országos könyvtárépítési konferencia szolnokon, a helyorségi művelődési otthonban. Legutóbb 13 évvel ezelőtt székesfehérváron került sor hasonló tanácskozássra könyvtárügyi szakemberek és építészek részvételével.

a szolnoki konferencián a hazai könyvtárépítészeti időszerű kérdéseivel foglalkoztak a meghívottak. mint a vitaindítóban elhangzott: a közművelődésben és a tudományos életben egyre nagyobb szerepet vállaló könyvtáraknak külső megjelenésükben és belső berendezésükben is idomulniuk kell a kor követelményeihez. így szükségszerűség a tervezők számára egy-egy épülő könyvtárban az otthon megszokott komfort megteremtése, mert az elkövetkező évtizedekben csak e környezetben várható az intézmény által nyújtott szolgáltatások rendszeres igénybevétele. ehhez fokozatosan hasznosítani kell a számítógép és a videotechnika adta lehetőségeket is.

a jövő könyvtárának meghatározására - mint hangsúlyozták - a város „dolgozószobája”, a legtalálóbb kifejezés, ahol kényelmes körülmények között egyidőben dolgozhatnak tudományos kutatók és kereshetnek szellemi felüdülést a kikapcsolódásra vágyók. a közelmúltban átadott könyvtárak - a szegedi somogyi könyvtár és az országos széchenyi könyvtár - falai között már megtalálhatók e törekvések első eredményei.

a konferencia a szolnok megyei könyvtár építési pályázatának szakmai értékelésével zárult. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a művelődési minisztérium, valamint szolnok megye tanácsa által meghirdetett pályázatra 27 pályamű érkezett, amelyek közül a bíráló bizottság kilenc munkát díjazott. /mti/

laz/ká/gw olt  
14.44 240485 1688

BA

--

sb0039 4 130 mtib1051

## távfűtés budapesten

1985. április 24. - a szerdai gyors lehülés, a szeles időjárás szükségessé tette, hogy a fővárosi távfűtő művek újra megindítsa a fűtésszolgáltatást. a hétfő reggeli leállást követően szerdán délután egy óraker helyezették ismét üzembe a távfűtőrendszert. ezt indokolja, hogy a meteorológiai szolgálat előrejelzése csütörtökre 7, péntekre pedig 8 celsius fokos átlaghőmérsékletet ígér. a főtáv-nál remélik, hogy a több mint kétszáz ezer otthon mindegyikében estére már érezhető lesz munkájuk eredménye. /mti/

fr/kö/-ár/gw olt  
14.48 240485 0557

--

sb0040 4 130 mtib1052

## május elseje rendezvényei - sajtótájékoztató /1.rész./

1985. április 24. - a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepét az idén is az immár hagyományos május elsejei gondolatok: a proletár internacionalizmus; a békéért, a szocializmusért folytatott harc; az alkotó munka megünneplése jegyében szervezzük - hangsúlyozta Kovács Károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára a május elsejei rendezvénysorozat fővárosi programjáról tartott sajtótájékoztatón, szerdán, a magyar sajtó házában. a rendezők szándéka szerint a demonstráció üzenete azzal teljesedik ki, tükröz aktuális politikai tartalmat, hogy megemlékezik hazánk felszabadulásának és a fasizmus felett aratott győzelem napjának 40. évfordulójáról, hitet tesz a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusán hozott határozatok valóra váltása mellett.

a dózsa György uti felvonulásra az idén is mintegy 250 ezer fővárosit várnak. a délelőtt 10 óraker kezdődő demonstráció az uttorok hagyományos köszöntőjével kezdődik; a pártok kedves szóval, virággal üdvözlik a tribünökön helyet foglaló párt- és állami vezetőket, az ünnepségekre hazánkba látogató külföldi vendégeket, köztük szakszervezeti delegációk tagjait. az egyelőre még csak grafikákon, makettekben látható elképzelések színes, mozgalmas látványt ígérnek a nyitóképek helyszíni és a tv készülékek előtt ülők szemlélőinek. a vörös és a nemzetiszínű lobogókat magasra tartó fiatalok; a különböző nemzetek zászlajait vivő ifjak, a hatalmas májusfákat körüljáró népitáncosok; a győzelem napjára emlékeztető béke gondolatával párosító kék zászlós felvonulók serege, a párt és a nép egységét szimbolizáló zászlóvivők követik majd egymást a felvonulás színes forgatagában.

BA

a nyitóképeket megformáló mintegy hatezer fiatal bemutatója után indul a budapesti dolgozók felvonulása. az idén először mind a 22 fővárosi kerület képviselői elhaladnak a tribünök előtt. a tér teljes szélességében 9 oszlopban felvonuló kerületek sorát a nagy munkásmozgalmi hagyományú városrészek képviselői - többek között az angyalföldiek, az újpestiek, a csepeliek, a kőbányaiak - indítják. a csoportok élén a kerületek párt- és állami vezetői haladnak, majd az idén kiváló vállalati címet elnyert közösségek dolgozói következnek. a felvonulás egyik legfontosabb jelszava: előre az 1985. évi népgazdasági terv sikeres megvalósításáért. a kerületek - mint szakos - bemutatják legjellemzőbb gazdasági, városfejlesztési eredményeiket, táblákkal, transzparensekkel, makettekkel adva képet munkájukról, életükről. /folyt.köv./

fr/tr sk  
14.49 240485 2569

-.-

sb0041 4 130 mtib1053

május elseje ... /2. rész/

a dolgozók menetét a magyar honvédelmi szövetség sportolói követik, akik a felvonulás központi szimbólumainak megjelenítése mellett bemutatják a sportot és a honvédelmet egységbe ötvöző tevékenységüket. ez után sportbemutatót láthatnak a nézők: előbb középiskolás fiúk és lányok látványos, színes zászló-, labda- és karikagyakorlatait, majd a téren tornázó 1.800 fiatalhoz még 900 csatlakozik, s együtt alakítják ki a záróképet: „eleven, vörös csillagot, amely előtt a pártot éltető jelszót formálnak a felvonulási tér betonján.

a munka ünnepén idén is gazdag, színes program várja a fővárosiakat. ezek közül kiemelkedik a másfélnaposra tervezett központi városligeti majális, amely április 30-án délután 2-kor kezdődik és május 1-én estig tart. a rendezvényeken mindenki megtalálhatja a kedvére való időtöltést: lesznek versenyek, vetélkedők, politikai fórumműsorok. a kerületek is mindkét napon műsorokkal várják a lakókat. /mti/

fr/tr sk -ár olt  
14.56 240485 1001

-.-

sb0042 4 160 mtib1054

az akadémiai kiadó ujdonságai - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. április 24. - az akadémiai kiadó új és készülő kiadványairól rendeztek sajtótájékoztatót szerdán budapestben, a magyar tudományos akadémia épületében.

?vállalat

mint hazai györgy akadémikus, az akadémiai kiadó és nyomda főigazgatója elmondta, a magyar tudomány eredményeinek publikálása mellett a kiadó rendszeresen jelentkezik a szélesebb olvasóközönség érdeklődésére számot tartó kiadványokkal is. az ujdonságok között hamarosan megjelenik az új Magyarország 40 éve című kötet, amely az akadémián tavaly december 10-12. között tartott tudományos ülészek anyagát adja közre. Lukács György születésének 100. évfordulója alkalmából két újabb Lukács-művet jelentetnek meg német, s egy emlékkötetet adnak ki angol nyelven. ortutay Gyulára emlékeznek a magyar népköltészet, népballadák-népmesék című kötettel, amely a néprajztudós utolsó szövegválogatását tartalmazza.

az irodalomtudományi kiadványok között az irodalom-szocializmus sorozat új köteteként lát napvilágot az időt mi hoztuk magunkkal című munka, amely a szocialista magyar irodalomtörténetet ismertető tanulmányokat ad közre. folytatódik az irodalomtörténeti füzetek sorozat is, amelyben eddig több mint száz kötet jelent meg. újabb darabjában Markovits Györgyi a magyar írók harca a cenzura ellen /1919-1944/ című írását közli. a történelem kutatói is számos új, érdekes művel jelentkeztek. Kardos József monográfiája a szentkorona-tan történetéről szól az 1919-1944-es időszakot tekintve át.

folytatódik a Magyarország művészettörténete című nagyszabású munka - amelynek ez évben megjelenő kötete az 1919-1945-ös évek művészetét mutatja be - és a művészettörténeti füzetek sorozat is. a napokban hagyta el a kiadói műhelyt a településfejlesztési politika Magyarországon című könyv, amely hasznos adatokkal szolgál a problémakör további elemzéséhez. a természettudományos kiadványok között lát napvilágot Koch Sándor Magyarország ásványai című munkája. az élettudományok körében jelenik meg az újszülött című tanulmánygyűjtemény; a kötet a maga nemében egyedülálló módon, átfogóan tárgyalja az újszülöttekkel kapcsolatos orvosi, genetikai és pszichológiai kérdéseket.

a kiadó a közeljövőben reprint-sorozatot indít magyar őstörténeti munkákból. ezek sorában adják ki Németh Gyula Attila és Hunjai című történetírását, és Ligeti Lajos magyar őstörténet című munkáját. a kötethez ezúttal is az egykori szerkesztő írja az előszót. a kiadói műhelyben folytatják az idegen nyelvű tudományos könyvek, folyóiratok, a kétnyelvű szótárak és a műszaki értelmező szótárak kiadását. /folyt. köv./

-ri/kö/gw  
14.57 240485 2650

BA

sb0043 4 160 mtib1055

az akadémiai kiadó ujdonságai - sajtótájékoztató /2. rész/

a tájékoztatón szóltak az akadémiai kiadó és a külföldi partnerek közös kiadványairól. mint elmondták, három évtized alatt összesen ezer mű jelent meg az együttműködések eredményeként. a kiadó három kontinens 21 országából 182 kiadóval tart fenn ilyen kapcsolatot. a legnagyobb sikert az anatómiai atlasz érte el; e háromkötetes mű 15 nyelven több mint 80 kiadást ért meg.

a kiadó terve: négy egyetemi város - debrecen, miskolc, pécs és szeged - egy-egy könyvesboltjában „akadémiai sarkot” létesít. a május 6-án kezdődő 145. akadémiai közgyűlés alkalmából pedig kedvezményes könyvvásárt rendeznek váci utcai könyvesboltjukban, ahol mintegy 100 féle kötetet kínálnak féláron. /mti/

-ri/kö/-ár/gw olt  
15.00 240485 0783

-.-

sb0044 4 160 mtib1056

fokozott utellenőrzés a fővárosban

1985. április 25. - fokozott utellenőrzést tartanak budapesten a fővárosi és a kerületi utfelügyelők a fővárosi közterület felügyelet munkatársaival együttműködve.

hasonló szemléket évente négy-öt alkalommal tartanak a főváros utjain. a napokban kezdődött, s péntekig tartó tavaszi vizsgálat során a szakemberek kerületről kerületre járva a közterületen folyó mélyépitési munkálatokat tekintik meg: többek között ellenőrzik, hogy a kommunális vállalatok, illetve alvállalkozók az engedélyeknek megfelelően végzik-e munkájukat budapest utjain. az eddigi tapasztalatok szerint még mindig gyakoriak a fővárosban az engedély nélküli utfelbontások, terület-foglalások és sokan vétnek a köztisztasági szabályok ellen. az esetek többségében nem a kommunális nagyvállalatok, hanem alvállalkozók - gazdasági munkaközösségek, különböző melléküzemágak - szegik meg a szabályokat. az előírások ellen vétőket, a közterület rendjét megzavarókat helyszíni, vagy végrehajtási bírsággal sújtják, illetve súlyosabb esetben szabálysértési eljárást indítanak ellenük. a

BA

fokozott ellenőrzés első tapasztalatai szerint naponta mintegy husz esetben intézkednek a közterület felügyelők. a most folyó vizsgálatot az intézkedések eredményességét felmérő utellenőrzés követi, amelyben részt vesz a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete is. /mti/

gn sk -ár olt  
15.01 240485 1405

-.-

sb0045 4 150 mtib1057

szalmával bevont dréncső

1985. április 24. - a meliorációnál használt műanyagcsövek ujszerű bevonását mutatták be szerdán a kabai vörös csillag termelőszövetkezetben. a talajjavításnál használatos műanyagcsövek elsődleges célja, hogy a táblákon összegyűlő belvizeket elvezessék, másfelől pedig - különösen az aszályos években - a feltöltött csatornákból visszavezessék a vizet a növények gyökérzetéhez. a 80-100 centiméter mélyre fektetett dréncsőveket eddig is bevonták különféle anyagokkal, de ezeknek a költsége méterenként meghaladta a tíz-tizenkét forintot. kabán ujszerű módszerként olcsó anyagból, a gazdaságban minden esztendőben nagy mennyiségben jelentkező szalmából készítik el a bevonatot. az összedarabolt szalmaszárat speciális gépek „rakják”, a csövek köré, majd szilárdan rögzítik. a laza szalma könnyen és gyorsan átengedi a vizet. ezzel a lezárással nem dugulnak, tömitődnek el a csőlyukak, tisztogatás és különösen ellenőrzés nélkül folyamatosan lehet a dréncsőveket használni.

a hajdusági agráripari egyesülés taggazdaságaiban ezeket a szalma-bevonatu csöveket használják, de már szállítanak belőlük békés és szabolcs megyék nagyüzemeibe is. /mti/  
szü/éva,ká/gw olt  
15.08 240485 1208

BA

-.-

bel

- 34 -

1985.04.24.

sb0046 4 130 mtib1058

népfront-serleg bács-kiskun megyének

1985. április 24. - harmadszorra nyerte el bács-kiskun megye a hazafias népfront országos tanácsának serlegét, amelyet 1981 óta évente adományoznak a településfejlesztési társadalmi munkaversenyben legjobb eredményt elérő megyének. a serleget a bács-kiskun megyei tanács szerdai ülésén adta át fonyó gyula, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese gajdócsi istván tanácselnöknek.

bács-kiskun megyében 1984-ben több mint másfél milliárd forint értékű településfejlesztési társadalmi munkát végzett a lakosság. egy főre több mint 2700 forint jut, ami az országos átlagnak két és félszerese. az összeg harminc százalékkal gyarapította a megye költségvetését, s így jóval több utat, járdát, gázvezetékét, iskolát, óvodát, sportpályát, parkot lehetett építeni. bács-kiskun lakosainak aktivitását jelzi, hogy a megye települései évről-évre minden kategóriában elnyerik a népfront nemzeti zászlaját. az idén például kecskemét ötödszörre, jászszentlászló község harmadszorra, kiskunhalas és mélykut első alkalommal részesült az elismerésben.

/mti/  
Lak/bné,ká/gw olt  
15.10 240485 1127

--

sb0047 4 150 mtib1059

környezetvédelem komárom megyében

1985. április 24. - komárom megyében az utóbbi években hatáskörrel intézkedéseket tettek a hatóságok és az őket támogató társadalmi szervezetek a föld, a víz, a levegő és az élővilág védelmére - hangzott el a megyei környezet- és természetvédelmi bizottság szerdán tatabányán rendezett ülésén. az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság például a korábbinál gyakrabban ellenőrzi az élővizekbe jutott szennyező anyagok mennyiségét, felderíti a szennyezőforrásokat. egy év alatt 51 alkalommal hozott szennyvízbírsági határozatot, s több mint 50 millió forintnyi bírságot szabott ki. a pénzbírságon kívül több esetben szabálysértési eljárást is kezdeményeztek az élővíz szennyezése miatt.

a megye tiz ipari településén az országos levegőminősítő intézettel közösen rendszeresen ellenőrzik a levegő tisztaságát és nemcsak bírságnak, hanem megelőző intézkedésekre is kötelezik a

BA

bel

- 35 -

1985.04.24.

Levegőt szennyező üzemeket. kedvezően alakult a helyzet tatabányán, ahol jelentősen csökkent a porszennyezés, amióta megszüntették a klinker égetését a cementgyárban.

a hatóságok ujabban szigorúan eljárnak azokkal az üzemekkel szemben is, amelyek bejelentés nélkül, vagy nem az előírásoknak megfelelően tárolják a veszélyes ipari hulladékokat. következetesen számon kérik a bányászati, vagy más ipari célra kiadott földek újrahasznosítását, előírják a rekultivációs kötelezettséget. ez a munka azonban a kívánatosnál lassabb ütemben halad a megyében.

a rendszeres és széles körű vizsgálatok során megállapították, hogy a megye növényvédelmében vegyszer-tuladagolás nem fordult elő, helytelen vegyszerhasználat miatt halpusztulás, vad- és háziállat elhullás, méhpusztulás az elmúlt években nem történt.

a megyei tanács nemrégiben újabb 80 hektáron rendelt el természetvédelmet, s most már csaknem 700 hektárnyi védett területet, illetve körzetet tartanak nyilván. /mti/  
ráb/wné,ká/gw olt  
15.13 240485 1932

--

sb0048 4 160 mtib1060

pannon programok

1985. április 24. - több mint husz helyszínen, mintegy 70 rendezvény - mindezt a pannon programok ,85 elnevezésű országos művészeti fesztivál foglalja magába, amelyet a „céh”, művészeti alkotó és kutató egyesület rendez augusztus 2-25. között. a fesztivál terveiről szerdán a fészek művészklubban tájékoztatták az újságírókat a cég vezetői.

a cég egy esztendeje alakult meg azzal a szándékkal, hogy mint magyarországi régi zenei központ, a régi - bach előtti korszak - művészeit pártolja, felkutassa azok irodalmát, és megismertesse a közönséggel, feltérképezze azokat az amatőr együtteseket, amelyek régi zenével foglalkoznak és segítse munkájukat. a régi zenét a társművészetek bemutatásával együtt kívánják megszólaltatni, a kor művészetét egységben szemlélve.

ennek jegyében - a tavalyi első régi zenei fesztivál tapasztalatai alapján - szervezték meg az idei, immár az egész országra kiterjedő programot. a koncertek mellett a rendezvények sorában lesz reneszánsz bál, kirakodóvásár, s több kiállítás is.

BA

a rendezvényeknek budapesten a zichy-kastély, a petőfi csarnok, illetve a vszm művelődési ház /fehérvári ut 120./, vidéken pedig a veszprémi zenélő udvar, sárváron a nádasy vár, a hotel thermal, illetve a fő tér, a lovaspálya és a fürdő, siklóson a vár udvara, a kerámikus ház, harkányban a művelődési ház, mohácson a művelődési központ, bolyon a fő tér, pécsen a minaret-udvar és az anna-udvar, szigetváron a művelődési ház, badacsonyan az egry józsef muzeum, valamint mihályiban, a második régi zene táborban a barokk templom és a kastély-udvar ad otthont.

a hangversenyeken fellép a bakfark consort, a lassus kvartett és a kecskeméti régi zene együttes, a tinódi kamarazenekar, az anonymus kvartett. a mellett japánból, hollandiából, jugoszláviából és svédországból is érkeznek együttesek, illetve szólolisták.

/mti/ t cs/ -ár sk olt  
15.15 240485 1906

-.-

sb0049 4 150 mtib1061

megemlékezés a futóhomok erdősítőjéről

1985. április 24. - szegeden szerdán ünnepséget rendeztek kiss ferenc erdómérnök születésének 125. évfordulója alkalmából. nevéhez fűződik az egykori szeged környéki futóhomokon az összefüggő erdőségek kialakítása. az egykori erdőfelügyelőt ezért annakidején a szegedi tudományegyetem tiszteletbeli doktorává avatta.

a róla elnevezett szegedi erdőgazdasági és faipari szakközépiskolában szerdán megnyitották a kiss ferencvel kapcsolatos tárgyi emlékekből, valamint tervekből, dokumentumokból rendezett emlékkiállítás. tudományos diákköri előadásokban is megemlékeztek munkásságáról. az mtesz csongrád megyei szervezete, illetve az országos erdészeti egyesület képviselői megkoszorúzták az iskolában a szobrát, valamint a belvárosi temetőben a síremlékét. /mti/  
dob/f,ká/gw olt  
15.19 240485 0837

-.-

BA

sb0050 4 180 mtib1062

a baranya megyei tanács vb-ülése - szív-és érbetegségek

1985. április 24. a szív- és érrendszeri betegségek gyógyításának és megelőzésének helyzetéről tárgyalt pécsen tartott szerdai ülésén a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága. a bővülő és színvonalában is javuló orvosi ellátás ellenére ugyanis az utóbbi években drámai módon nőtt a keringésrendszeri megbetegedések és a belőlük fakadó halálozások száma. az okok között egyaránt szerepelnek gazdasági, társadalmi és pszichológiai tényezők. a szűrővizsgálati adatok szerint a nők 57, a férfiak 46 százaléka túlsúlyos, a lakosság egyötödénél észleltek magas vérnyomást, a férfiak fele tiznél több cigarettát szív el naponta, s gyakorivá vált a hajszolt, önkiszákmányoló életmód. a következmény: a tízezer lakosra jutó halálozás a férfiaknál 132-re, a nőknél 115-re emelkedett, s pécsen az emberek 53 százaléka keringésrendszeri betegségek miatt hal meg.

a testület állást foglalt amellett, hogy átfogó társadalmi programot indítsanak a szív- és érrendszeri megbetegedések, valamint a halálozási okok között ugyancsak nagy szerepet játszó daganatos betegségek és különféle balesetek megelőzésére, illetve a megbetegedések időben való felismerésére. már megkezdődött a baranya megye egész lakosságára kiterjedő szűrővizsgálat annak érdekében, hogy a veszélyeztetett embereknél megelőzzék a szív- és érrendszeri betegségek kialakulását. az egészségügyi, valamint az oktatási és művelődési intézmények közös szervezésében szívügy-klubokat hoztak létre, s testsúlycsökkentő, dohányzásról leszoktató, fizikai kondicionáló foglalkozásokat tartanak. az általános iskolákban olyan kísérleti jellegű oktatási programokat indítottak, amelyeken az egészséget megőrző magatartást sajátítják el a gyerekek. az egészségügyi és élelmiszeripari szakemberek közös munkába fogtak az egészségesebb élelmiszerek /például sószegény hustermekek, rosttartalmu kenyerek és üdítőitalok/ előállítására. a szívbetegek gyógyítására még az idén 42 ágyas rehabilitációs kórházi osztályt létesítenek pécsen. mint az ülésen megállapították, az egész dél-dunántúli régióban megoldatlan a szívsebészeti ellátás, ezért javasolták, hogy a következő ötéves tervben teremtsék meg a szívsebészeti ellátás feltételeit a pécsi orvostudományi egyetem klinikáján. /mti/

igó/bné st sk olt  
15.21 240485 2327

BA

-.-

sb0051 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. április 24. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete :

párizs	10 fok,
london	10 fok,
osló	4 fok,
stockholm	3 fok,
helsinki	5 fok,
berlin	6 fok,
varsó	8 fok,
leningrád	6 fok,
moszkva	18 fok,
kijev	16 fok,
prága	7 fok,
bécs	8 fok,
róma	16 fok,
madrid	12 fok,
belgrád	14 fok,
bukarest	17 fok,
szófia	19 fok,
athén	19 fok /mti/

kf/sl/gw olt  
15.27 240485 0843

-.-

sb0052 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. április 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

északnyugat felől eleinte csökken, majd ismét megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7-12 fok, péntek hajnalban 1-6 fok.

csehszlovákia:

BA

északnyugat felől csökken a felhőzet, majd általában napos idő, eleinte keleten még záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7-12 fok, pénteken hajnalban -1 és plusz 4 fok.

szovjetunió:

északnyugat felől fokozatosan csökken a felhőzet, eleinte még többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8-13 fok, péntek hajnalban -1 és plusz 4 fok.

románia:

eleinte borult idő esővel, záporral, később északnyugat felől csökken a felhőzet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8-13 fok, pénteken hajnalban 0 és 5 fok.

jugoszlávia:

eleinte borult idő esővel, záporral, később észak felől csökken a felhőzet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 9-14 fok, pénteken hajnalban 1-6 fok. /mti/

kf/sl/gw olt  
15.37 240485 1204

-.-

sb0053 4 130 mtib1065

nemzeti zászló Lentinek

1985. április 24. - a településfejlesztésben 1984-ben elért kimagasló társadalmi munka elismeréseként Lenti város elnyerte a hazafias népfront alapította nemzeti zászlót. a városukat szerető, érte tenni akaró lentiek a múlt esztendőben a termálfürdő továbbépítésében, egy új általános iskola építésében és a külterületek vízellátásában vállaltak önkéntes munkát. összesen több mint 22 millió forint értékű munkát teljesítettek.

a népköztársaság címerével ékesített jubileumi nemzeti zászlót és az adományozásról szóló oklevelet szerdán sarkóczy istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke ünnepség keretében adta át horváth józsef tanácselnöknek. /mti/

tóa/kné,ká/gw olt  
15.39 240485 0741

BA

-.-

sb0054 4 150 mtib1066

az állami gazdaságok országos egyesülésének alakuló ülése  
/1. rész/

1985. április 24. - az állami gazdaságok igazgatói szerdán a kisz kb központjában országos értekezletet tartottak, amelyen az állami gazdaságok országos központjának megszüntetése után létrehozandó társulás megalapításáról határoztak. az új szervezet az állami gazdaságok országos egyesülése elnevezést kapta.

az alakuló ülésen megjelent és felszólalt váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, ott volt kovács imre, az mszmp kb osztályvezető-helyettese.

klenczner andrás, az ágak vezérigazgatója értékelte a gazdaságok eredményeit. elmondotta, az elmúlt évben - az egy évvel korábbihoz képest - termelésük értéke 7,7 százalékkal nőtt és a nyereségük is kedvezően alakult, meghaladta az 5,3 milliárd forintot. a sikerekben közrejátszott, hogy az állami nagyüzemek sokat léptek előre az önállósodás útján, és az üzemi kollektívák egyre bátrabban alkalmazzák a termelésszervezés és -irányítás új módszereit. ennek is köszönhető, hogy nagyot javult a termelékenység, és a gazdaságok a lakosság ellátásban és az exportban is jelentős szerepet játszanak. a vállalatok belső rendjében, irányításában új formák jönnek létre; 99 állami gazdaságban már vállalati tanács irányítja a munkát. a tulajdonosi szemlélet erősödése is magával hozta, hogy az állami gazdaságok országos központja helyett olyan új szervezetre van szükség, amely felügyeletet már nem gyakorol a gazdálkodás felett, ám továbbra is lehetővé teszi a koordinációt, s javítja a termelők kapcsolatait. a közös érdekeltséget is kifejezésre juttatja, egyebek között a beszerzésben és az értékesítésben.

váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter elismeréssel szólt az állami gazdaságok eredményeiről; kifejtette: munkájuk nagy mértékben hozzájárult a magyar mezőgazdasági termelés színvonalának emeléséhez. az üzemek a gazdasági növekedés új szakaszához érkeztek, s ebben jelentős feladataik vannak. növelniük kell versenyképességüket, s fokozni a megújulás készségét. ezt segíti a vállalati irányítás korszerűsítése, az új vállalatvezetési formákra való áttérés. a gazdaságok jól hasznosítják a termelészövetkezeti mozgalom ilyen irányú tapasztalatait. örvendetes, hogy az üzemi kollektívák nagy kedvvel kapcsolódtak be a belső szervezet korszerűsítésébe, javaslatokat tettek új megoldások alkalmazására és alapos elemzés után döntöttek a vezetők személyéről. a vállalati kollektívák a gazdaságok igazgatóinak döntő többségét helyükön megerősítették, mintegy bizonyosságnak, hogy magasra értékelik eddig végzett munkájukat és továbbra is bizalmat szavaznak nekik. /folyt. köv./

jf/fe/jf/il  
15.40 240485 2671

BA

-.-

sb0055 4 150 mtib1067

az állami gazdaságok országos egyesülésének alakuló ülése  
/2. rész/

a miniszter a továbbiakban kifejtette: az állami nagyüzemeknek a továbbiakban is szükségük van egy olyan szervezetre, amelyik összehangolja a termelésfejlesztést, szakmai érdekképviseletet nyújt és szolgáltatásokkal áll a taggazdaságok rendelkezésére. a mém több szempontból is számít az egyesülésre; arra, hogy az a műszaki-biológiai haladást ösztönzi, segít megteremteni a termelés és a piac összhangját és egyebek között termelésszervező munkájával hozzájárul a hazai ellátás és az exportra való termelés javításához, fokozásához. ilyen módon újszerű kapcsolatrendszer jön létre a minisztérium és a gazdaságok között. a mém a maga részéről új osztály szervezésével segíti az önállóan gazdálkodó üzemek működését.

az ülés résztvevői ezután egyhangú szavazással elfogadták az állami gazdaságok országos egyesülésének társulási szerződését és határoztak arról, hogy vállalati együttműködési-alapot hoznak létre. az ülésen személyi kérdésekről is döntöttek. az egyesülés igazgatótanácsának elnöke burgert róbert, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója, helyettese mátyus gábor, a hosszúhegyi mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója, az egyesülés ellenőrző bizottságának elnöke balla Antal, a szekszárdi mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója lett. az igazgatói ülés egyhangúlag klenczner andrást választotta az országos egyesülés vezérigazgatójává. /mti/

jf/fe/jf/il ott  
15.40 240485 1465

-.-

sb0056 4 130 mtib1068

a fejér megyei tanács vb-ülése - közegészségügy

1985. április 24. - a közegészségügy területén tapasztalható általános javulás mellett gyakoribbá vált a gyomor- és bélfertőzés, a fertőző májgyulladás és a vírusos fertőzések aránya fejér megyében - állapította meg székesfehérváron tartott szerdai ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a gyomor- és bélfertőzéseket nem utolsósorban az okozza, hogy az élelmiszergazdaságban nem mindig tartják be a technológiai fegyelmet, és gyakran elmarad a követelményektől a személyi higiénia színvonala is. emellett az új vállalkozási formák bevezetésével a kereskedelemben és a vendéglátásban romlott a higiénés helyzet, s a szabályok ellen

BA

vétőket a magas szabálysértési bírságok sem érintik eléggé érzékenyen. a terület ezért szorgalmazta, hogy szigorúbban járjanak el a visszaesőkkel szemben. az ételmérgezések száma lényegesen csökkent a megyében, s az esetek kétharmada otthon történt gombamérgezés volt. a végrehajtó bizottság ezért utasította az illetékeseket, hogy a piacokon mindenütt szervezzék meg a gombavizsgálatot.

az ülésen felhívták a figyelmet arra is, hogy a megye területén növekszik a levegő és a talaj szennyezettsége. dunaujvárosban a normaérték kétszeresét meghaladó portterhelést észleltek. kedvezőtlenek a légtér kéndioxid és nitrogéndioxid szennyezettségéről kapott adatok is. a talajvíz szennyeződésének oka a csatornázás és a szennyvízkezelés megoldatlansága, illetve a növényvédőszeres szakszerűtlen vagy túlzott használata.

az üzemegészségügyi szolgálat tevékenységével kapcsolatban megállapították, hogy példamutatóan működnek együtt a közegészségüggyel, s közös munkaterv alapján megfelelően figyelemmel kísérik az egészségi ártalomnak kitett mintegy 20 ezer dolgozó állapotát. /mti/  
sas/iné st/gw olt  
15.42 240485 1804

-.-

sb0057 4 150 mtib1069

műanyag kollokvium

1985. április 24. - háromnapos műanyag kollokvium kezdődött szerdán szegeden, a technika házában. ötvenkilenc előadás alapján 180 ipari és tudományos szakember vitatja meg a hazai műanyagfeldolgozás, felhasználás és kutatás eredményeit és a következő tervidőszak fejlesztési elgondolásait.

egyebek között elmondották, hogy hazánkban az elmúlt öt év alatt az egy főre jutó műanyag-felhasználás évi 32-ről 42 kilóra, összességében 432.000 tonnára növekedett. a fejlődés üteme meghaladja az ipar átlagát, a műanyagfelhasználás mégsem éri el a fejlett ipari országokét.

a nagy műanyagipari vállalatok vezetői már az első napon beszámoltak fejlesztési célkitűzéseikről. mint elhangzott: már 1987-ben üzembe helyezik a tiszai vegyipari kombinát évi 140.000 tonna lineáris polietilén alapanyagot gyártó üzemét, amely a hőre lágyuló műanyagcikkek termelésének bővítését segíti elő. előtérbe kerül a műanyag-csomagolás fejlesztése is.

SA

a kollokviumon beszámoló hangzott<sup>el</sup> a mezőgazdaságban évente nagy mennyiségben elhasználandó fóliák elhelyezésének gondjairól. ezek megoldására a szervezett vegyipari fejlesztő közös vállalatnál kidolgozták a napfény hatására lebomló műanyagfóliák előállításának technológiáját. ezeket a fóliákat nem kell elégetni, nem szennyezik a környezetet.

tárgyaltak a nagyüzemi gyártás korszerűsítéséről, a komputeres, illetve mikroszámítógépes gyártási módszerek széles körű bevezetéséről. beszámoltak arról, hogy a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál az első negyedévben helyeztek üzembe egy, a hőmezővásárhelyi metripodban gyártott mikroprocesszoros gépi rendszert. /mti/  
dob/f, ká/gw olt  
15.44 240485 1659

-.-

sb0058 4 150 mtib1070

új szovjet műszaki központ budapesten

1985. április 25. - a hazánkban is jól ismert három nagy szovjet külkereskedelmi egyesülés, a mezőgazdasági és építőipari gépeket szállító traktorokport, a járműveket és híradástechnikai cikket exportáló energomasekport a napokban műszaki központot nyit budapesten. ebből az alkalomból szerdán a vállalat képviselői sajtótájékoztatót tartottak, s bemutatták az újságíróknak a csaknem hétezer négyzetméter alapterületű impozáns épületcsoportot. imasinoekszport

a rákospalotán felépített műszaki központban helyet kapott egy 1.800 négyzetméteres bemutatóterem, öt korszerűen felszerelt tanterem, százszemélyes konferenciaterem, műszaki dokumentációs könyvtár és alkatrészbázis. a műszaki központot a legmodernebb szervizberendezésekkel látták el, a szakemberek elméleti és gyakorlati oktatását pedig korszerű oktatóeszközök és diagnosztikai készülékek segítik.

a sajtótájékoztatón elmondták: a két ország közötti árucseréforgalom az utóbbi időben, évente 7-8 százalékkal nő. magyarországon jelenleg 430 ezer szovjet személygépkocsi és 70 ezer teherautó járja az utakat, több mint 200 trolibusz, 300 metrókocsi és ugyanennyi dízelmozdony segíti a hazai tömegközlekedést. negyvenezer traktort és 25 ezer más, különféle mezőgazdasági gépet használ a mezőgazdaság, a gyárakban, üzemekben 19 ezer szovjet fémmegmunkálógép, 200 különféle számítógép üzemel. a szovjet vállalatok nagy gondot fordítanak a tartalékalkatrészellátás

SA

javítására is, jelenleg a szovjet gépipari export mintegy egyharmadát az ilyen alkatrészek szállítása teszi ki. a szovjet szállítók az utóbbi években sorra létesítenek a most elkészülthöz hasonló műszaki és szervizbázisokat magyarországon, együttműködnek a magyar vásárlókkal a szovjet műszaki berendezések kiszolgáltatásának javításában, a magyar szakemberek képzésében. /mti/

sz/tr sk sr olt  
15.49 240485 1915

--

sb0059 4 130 mtib2001

naruhito herceg látogatása

1985. április 24. - naruhito herceg - hirohito japán császár unokája - április 21. és 24. között magánjellegű látogatást tett magyarországon. /mti/

ka/-ár/gw olt  
15.54 240485 0203

--

sb0060 4 160 mtib2002 /felhasználható: 18.00 órától!/  
jugoszláv filmnapok szegeden

1985. április 24. - jugoszláv filmnapok kezdődtek szerdán a szegedi józsef attila tudományegyetem klubjában. három nap alatt hat jugoszláv filmet vetítenek, s az érdeklődők találkozhatnak több film rendezőjével és szereplőivel, csütörtöktől pedig megtekinthetik a török istván szabadkai festőművész filmplakátjait és más alkotásait bemutató kiállítást is. a programot a testvérvárosi együttműködés keretében közösen szervezte a csongrád megyei és a szabadkai moziüzemi vállalat.

a filmnapok megnyitóján a balkán expressz című filmet vetítették le, amelyet branko baletić rendezett. ugyanezt az alkotást a filmnapok keretében bemutatják a délszláv nemzetiségi lakosságú deszk községben is. /mti/

dén/f, st/gw olt  
15.56 240485 0761

BA

--

sb0061 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/  
vonatpótló autóbusz

1985. április 24. - a mávinform jelenti, hogy pályáépítési munkák miatt április 27-én és 28-án, szombaton és vasárnap aszód és galgamácsa között 8-tól 14 óráig valamennyi vonat helyett autóbuszokkal bonyolítják le a vasuti forgalmat. /mti/

kf/mz olt

15.57 240485 0289

--

sb0062 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/  
természetbarát hírek

1985. április 24. - új turistabázist avatott a bükkben a kazincbarcikai vegyész se. a mályinka községben kialakított kulcsosház 26 természetjárónak kínál elhelyezést.

x x x

baranyától-tolnáig 50 kilométeres teljesítménytúrát rendez a kisz tolna megyei bizottsága és a megyei természetbarát szövetség. a túra április 27-én, szombaton 6 és 7.20 óra között óbányáról indul és a dél-dunántúli kéktúra útvonalán halad szekszárdig; a távot 12 órán belül kell teljesíteni.

x x x

különleges sziklamászó látványosság lesz április 27-én és 28-án a lillafüred melletti három sziklafalánál, ahol nemzetközi versenyt rendeznek. a sziklamászó verseny szombaton 10 órakor kezdődik.

x x x

április 30. és május 5. között sajópüspöki és tiszapalkonya között, a sajón és a tiszán rendezik a xi. kisvízi túrát a magyar természetbarát szövetség. /mti/

kf/sl/mz olt

15.57 240485 0919

BA

--

bel

- 46 -

1985.04.24.

sb0063 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

tótfalusi kis miklós bibliája bélyegen

1985. április 24. - a magyar posta az évfordulók-események ,85 sorozaton belül április 25-én, csütörtökön 2 forintos bélyeget hoz forgalomba.

a bélyeg haiman györgy grafikusművész terve alapján 1 572 300 fogazott és 4 800 fogazatlan példányban, többszínű ofsetnyomással a pénzjegynyomdában készült.

a bélyegképen az 1685-ban amszterdamban nyomtatott biblia első címlapja és a tótfalusi kis miklós bibliája szöveg látható. /mti/

kf/sl/mz olt

15.58 240485 0511

--

sb0064 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. április 24. -

érvényben: 1985. április 25-én

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.	100	egységre	ft-ban
angol font	6356,35	6362,71	6369,07	
ausztrál dollár	3313,17	3316,49	3319,81	
belga frank	81,57	81,65	81,73	
dán korona	457,62	458,08	458,54	
finn márka	789,73	790,52	791,31	
francia frank	538,98	539,52	540,06	
hollandi forint	1453,99	1454,45	1456,91	
japán yen /1000/	203,45	203,65	203,85	
kanadai dollár	3740,98	3744,72	3748,46	
kuvaiti dinár	16865,37	16882,25	16899,13	
norvég korona	571,00	571,57	572,14	
nszk márka	1643,54	1645,19	1646,84	
olasz líra /1000/	25,75	25,78	25,81	
osztrák schilling	234,02	234,25	234,48	
portugál escudo	29,36	29,39	29,42	
spanyol peseta	29,42	29,45	29,48	
svájci frank	1977,61	1979,59	1981,57	

BA

bel

- 47 -

1985.04.24.

svéd korona	566,55	567,12	567,69
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5093,34	5098,44	5103,54

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz olt  
15.59 240485 1317

--

sb0065 4 160 mtib2007 /közönségszolgálat!/

műsorváltozás

1985. április 24. - a fővárosi operett színház közli, hogy május 11-én, szombaton délután és este a kaméleon című előadás betegség miatt elmarad. helyette a mária főhadnagy kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

kcs/cl/-ár/il olt  
16.02 240485 0308

--

sb0066 4 130 mtib2008

béke és barátsági hónap - sajtótájékoztató

1985. április 24. - sajtótájékoztatón ismertették szerdán budapesten, az országos béketanács székházában a béke- és barátsági hónap eseményeit.

barabás miklós, az obt főtájtára többek között elmondta, hogy az immár hagyományos rendezvénysorozat jelentőségét növeli, hogy idén ünnepeljük a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulóját. a béke és barátsági hónap eseményei jó alkalmat nyújtanak arra, hogy az évfordulóhoz kapcsolódó megemlékezések alkalmával összegezzék a négy évtizeddel ezelőtti események, az azóta eltelt időszak történelmi tanulságait is. az idei rendezvények politikai tartalma összefügg más fontos eseményekkel is: az mszmp xiii. kongresszusának határozatait, a hazafias népfrent választási programja fontos feladatokat tartalmaznak a békemozgalom számára is.

BA

az események sorát május 8-án, a győzelem napja előestéjén sorra kerülő budapesti diszünnepek nyitja meg. az ezt követő hetekben a fővárosban és a megyékben a hnf-bizottságok koordinálásával, a különböző társadalmi szervezetek közreműködésével békegyűléseket, ünnepi hangversenyeket, barátsági rendezvényeket, munkás-gyűléseket, ifjúsági békemeneteket, békenapokat és határmenti találkozókat tartanak.

május 8-15. között európa hetet szervez az obt az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságával közösen. ennek keretében a fórumokon és a konferenciákon behatóan foglalkoznak majd az európai béke és biztonság kérdéseivel. ebben az időszakban tartják - május 17-én - a „pedagógusok a békéért”, mozgalom első országos konferenciáját. ez a tanácskozás dolgozza majd ki a mozgalom programját és állásfoglalását a koppenhágában megrendezésre kerülő nemzetközi konferenciára. kecskeméten megrendezik a békemunkában élenjáró szocialista brigádok i. országos találkozóját, a béke és barátsági hónap során több helyen tartanak pári békegyűléseket is.

a sajtótájékoztatón hangsúlyozták; a béke és barátsági hónap rendezvényeinek előkészületei országsszerte széles körben, a különböző társadalmi rétegek bevonásával folynak, s az eddigi tapasztalatok szerint igen sokhelyütt öntevékeny módon kezdeményeznek, szerveznek programokat. /mti/

di/ka/-ár/gw olt  
16.12 240485 2230

-.-

sb0067 4 130 mtib2009

megkezdtek miskolc főutcájának átépítését - sajtótájékoztató a városi tanácsnál

1985. április 24. - miskolcon szerdán megkezdtek a város főútja, a széchenyi ut burkolatának, villamosvágányainak és közműhálózatának teljes átépítését. a munka menetrendjéről a tervezők, a kivitelezők, valamint az építés során érintett közlekedési és kereskedelmi vállalatok vezetőinek részvételével sajtótájékoztatót tartottak a városi tanácsnál. elmondták, hogy a több szakaszban elvégzendő munkálatok első ütemében - 1986 március végéig - az ady-hídi közlekedési csomópont és a centrum áruház, illetve a korvin ottó utca közötti szakaszt, a város hagyományos kereskedelmi centrumát építik át. a munka jelentős forgalomkorlátozásokkal jár: a villamosok ezen az utszakason csak egy sávpáron, ingázva közlekedhetnek. megnehezedik az útvonalon lévő üzletek áruellátása és a munka intenzív szakaszában a gyalogosforgalom is.

B/A

a város és a kivitelező vállalat vezetői az átmeneti kényelmetlenségekért kérték a lakosság és a miskolcra látogató turisták türelmét, elnézését. a munka befejeztével ugyanis ez az utszakasz, amelyről a villamos kivételével már korábban kitiltották a járműveket, minden szempontból korszerű bevásárló utcává alakul. a már teljesen elavult villamosvágányok cseréje jelentősen megjavítja a tömegközlekedést, a teljes egészében kicserélt víz- és gázvezetékek elkerülhetővé teszik a napi gondokat, korlátozásokat. a sétálóutca felületét diszburkolattal fedik be, s az utcán szűkőutakat, virágtartókat, egyedi tervezésű pihenőpadokat helyeznek el. az első ütemben megépülő 172 méteres utszakasz kivitelezési költsége megközelíti a 80 millió forintot. /mti/

bas/tné st/gw olt  
16.15 240485 1697

-.-

sb0068 4 130 mtib2011 /közönségszolgálat/

a fürdők május 1-i nyitvatartása

1985. április 24. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy május 1-én, szerdán a budapesti fürdők gyógy- és melegfürdő osztályai zárva lesznek. az uszodák és az ez időpontban üzemelő strandok - a szabadság, a palatinus, a csillaghegyi, a pesterzsébeti, a csepeli és a kispesti - nyitva tartanak. /mti/

sa/ka/-ár/il olt  
16.18 240485 0367

-.-

sb0069 4 180 mtib2012 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. április 24. - április 25-én 8 és 17 óra között utszükület lesz a xiii. kerületben, a kádár utca 10. és a kresz géza utca 16-21. előtt.

április 25-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.00 és 4 óra között több alkalommal teljes szélességben lezárják a szentendrei ut kifelé vezető utpályáját a flórián tértől a kórház utcáig, a gyalogos aluljáró fődémének próbabeemelése miatt. az árpád hídról a felüljárón át lehet közlekedni, a terelőút: a vihar utca - raktár utca. /mti/

sa/-ár/il olt  
16.19 240485 0539

B/A

-.-

sb0070 4 130 mtib2013

ülésezett a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága /1. rész/

1985. április 24. - szerdán a városházán ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a testület újól megvitatta a budapesti agglomeráció hosszútávu fejlesztési koncepcióját, és hozzájárult ahhoz, hogy azt ismét a fővárosi tanács elé terjesszék. a végrehajtó bizottság megtárgyalta azokat az irányelveket is, amelyek alapján a kerületi tanácsok és szerveik felülvizsgálják szervezeti és működési szabályzatukat.

a budapesti agglomeráció hosszútávu fejlesztési koncepcióját a fővárosi tanács idén januárban már megvitatta. a tanácsülés határozatának megfelelően az akkor elhangzott javaslatokat az új előterjesztésben érvényesítették, s figyelembe vették a minisztertanács január végi ülésén felvetett pontosító észrevételeket is. a koncepció kiegészült a témával foglalkozó - időközben született - dokumentumok egyes részeivel is. a kiegészítések és a pontosítások, a hosszútávu koncepció fő fejlesztési irányait és feladatait nem érintették.

a tervezet az első változat elkészülte óta az országgyűlés tavaszi ülészakát megelőzően több parlamenti bizottság ülésének napirendjén is szerepelt. a tanács elé ismételtén azért terjesztik, hogy a testület a már kiegészített, pontosított változatot áttekinthesse, megvitassa és elfogadjon.

a különböző kormányzati és tanács-testületi vitákban kirajzolódott, hogy a budapesti agglomeráció az ország legjelentősebb, de egyben a legtöbb problémát is felvető társadalmi-gazdasági térsége. ezért a témával folyamatosan kell foglalkozni, napirenden tartani, és indokolt a ma még nem kellően tisztázott kérdéseket tovább vizsgálni.

a végrehajtó bizottság - a minisztertanács tanácsai hivatalának felhatalmazása alapján - 1980-ban irányelvet adott ki a kerületi tanácsok számára a szervezeti és működési szabályzatuk felülvizsgálatához. azóta csak egyszer vált szükségessé az irányelv módosítása, amit a fővárosi tanács és a kerületi tanácsok közötti munkamegosztás új rendje indokolt. most, az idei általános választásokat követő időszak feladatai vetették fel az irányelvek felülvizsgálatának igényét. az irányelv javasolt módosításai között olyan fontos kérdések szerepelnek, mint a testületi munka továbbfejlesztéséhez kapcsolódó kétfordulós tárgyalási módszer, a társadalmi viták szerepének növelése. erősíteni kívánják a különböző tanácsai bizottságok javaslattevő, véleményező, ellenőrző szerepét is. a módosított irányelvek - az új választójogi törvény alapján - szabályozási javaslatot adnak a tanácsok tanácsai és a pót-tanácsok kapcsolattartására, a pót-tanácsok közéleti tevékenységének lehetséges formáira. /folyt. köv./ fr/ka/gw

16.25 240485 2677

BA

-.-

sb0071 4 130 mtib2014

ülésezett a fővárosi tanács vb /2. rész/

a tanácsok lakossági kapcsolatainak erősítését szolgálják azok a javaslatok, amelyek előírják a tanácsülés időpontjának, helyének, napirendjének közzétételét. /mti/

fr/ka/-ár/il olt  
16.28 240485 0237

-.-

sb0072 4 180 mtib2015

kollégium-névadó ünnepség

1985. április 24. - váci Mihály nevét vette fel a budapesti 46. számú szakmunkástanuló otthon. a főváros egyik legnagyobb szakmunkástanuló kollégiuma - amely tíz évvel ezelőtt létesült a XIV. kerületi, mogyoródi úton - jelenleg 800 fiatalnak, 22 szakmunkásképző iskola tanulójának ad otthont. a kollégiumban évek óta intenzív szabadidős tevékenység folyik: a szerdai névadó-ünnepségen a különböző klubok és amatőr művészeti csoportok, az énekkar, a néptánc és citeraegyüttes, valamint az irodalmi színpad műsorát tekinthették meg a meghívottak, s a kollégium lakói, tanárai. /mti/

kp/cl/-ár/gw olt  
16.43 240485 0635

-.-

sb0073 4 180 mtib2016

pirogov-émléklakettek

1985. április 24. - a győzelem napja és Magyarország felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából a szovjet vörös kereszt és vörös félhold társaságok szövetsége végrehajtó bizottsága pirogov-émléklakettel - a szovjet vörös kereszt mozgalom legmagasabb kitüntetésével - tüntette ki a magyar vörös kereszt országos végrehajtó bizottságát, valamint a magyar vörös kereszt

BA

Pénak

budapesti, békés megyei és debreceni vezetőségét, továbbá kitüntető emlékérmét adományozott a magyar vöröskereszt tíz vezető aktivistájának.

a kitüntetésekét Ivan Aboimov követőtanácsos adta át szerdán a szovjetunió budapesti nagykövetségén. /mti/

lg/-ár/gw olt  
16.51 240485 0675

-.-

sb0074 4 150 mtib2018

nemzetközi idegenforgalmi tanácskozás budapesten

1985. április 24. - budapesten tartja április 24. és 26. között ideai közgyűlését a szociálturisztikai utazási szervezetek nemzetközi szövetsége /ifpto/. ebből az alkalomból tartottak sajtótájékoztatót szerdán a rege szállóban a szövetség, valamint a cooptourist utazási iroda - mint az ifpto tagja, s egyben a házigazda szervezet - vezetői.

a tájékoztatón elhangzott: a szövetség jelenleg 32 országból tömörít olyan utazási irodákat és turisztikai szervezeteket, amelyeket szövetkezet vagy szakszervezet támogat. a három és fél évtizedes multira visszatekintő szövetséghez a világ szinte minden részéből csatlakoztak utazási szervezetek. az ifpto célja, hogy kedvező utazási, üdülési lehetőségeket nyújtson a szövetkezeti tagoknak, illetve a szervezett dolgozóknak és családtagjaiknak. a tagszervezetek idegenforgalmuk jelentős részét egymással bonyolítják le, s jelentős anyagi eszközöket fordítanak az üdülőszövetkezetek kiépítésére, a kedvezményes csereüdülések megszervezésére. /mti/

bi/mz/sr/gw pr  
17.20 240485 1069

BA

-.-

sb0075 4 150 mtib2019

végcső bucsu geszti p. ottó akadémikustól

1985. április 24. - családtagok, tanítványok, s egykori kollégák kísérték utolsó útjára szerdán, a farkasréti temetőben a 63 esztendősen elhunyt geszti p. ottót, a magyar tudományos akadémia rendes tagját, az mta műszaki tudományok osztályának elnökét, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanárát, a bme erőszakos intézetének igazgatóját.

az állami-dijas tudós ravatalánál a magyar tudományos akadémia nevében szentágotnai jános, az mta elnöke mondott beszédet. kiemelte: a kiváló szakember tudományos munkássága nehéz és felelős posztokon töltött tevékenysége közben bontakozott ki. tudományos felkészültségét, alkotóképességét bizonyították az energiahordozók szállításának gazdaságosságát vizsgáló módszerei, a szovjet-magyar alumínium ipari kooperáció koncepciójának kidolgozásában játszott szerepe, vagy villamosenergia-fejlesztési tervei. tudományos és tudománypolitikai munkássága azt példázta, hogy a műszaki tudományok nem egyszerűen alkalmazott természettudományok, egy más, sokkal összetettebb valósággal, a gazdaságosság, a reális megvalósíthatóság és a hatékonyság törvényeivel való új szintézisben a gyakorlat számára is hasznossá válhatnak.

a budapesti műszaki egyetem nevében polinszky károly rektor, az mta alelnöke bucsuzott geszti p. ottótól. emlékeztetett rá, hogy a kiváló tudós és oktató részt vett a villamosmérnöki kar több fokozatu oktatási rendszerének kidolgozásában, s ez a szisztéma lehetőséget teremtett tehetséges hallgatóknak képességeik teljes kibontakoztatására.

az egyetem villamosmérnöki karának nevében vágó istván egyetemi tanár, dékán vett végcső bucsút geszti p. ottótól. /mti/

na/mz/-ár/gw pr  
17.28 240485 1727

BA

-.-

sb0076 4 130 mtib2021

## chilei kommunista vezető látogatása

1985. április 24. - az mszmp központi bizottságának meghívására április 23-24. között látogatást tett hazánkban hugo fazio, a chilei kommunista párt politikai bizottságának és titkárságának tagja.

szűrés mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára fogadta a chilei kommunista vezetőt, akivel megbeszélést folytatott ballai lászló, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, és györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást országuk és pártjuk helyzetéről, kifejezték készségüket az mszmp és a chilei kommunista párt közötti kapcsolatok továbbfejlesztésére, az mszmp képviselői pártunk, népünk szolidaritásáról biztosították a diktatura ellen küzdő chilei népet. /mti/

tr/-ár/mz pr

17.32 240485 0823

-.-

sb0077 4 130 mtib2022

## nemzetiségi munkacsoportok baranyában

1985. április 24. - új társadalmi szervezettel gazdagodott a magyarországi nemzetiségi közélet: a német és a délszláv nemzetiségi szövetség választmányának baranyában élő tagjai - az országban elsőként - létrehozták megyei csoportjukat. pécsen, a hazafias népfront székházában szerdán tartotta alakuló ülését a két munkacsoport, jóváhagyták működési szabályzatukat és megválasztották vezetőségüket.

a csoportok létrehozását a baranya megyei pártbizottság kezdeményezte azzal a céllal, hogy segítsék a nemzetiségi politika gyakorlati megvalósulását, patronálásukat pedig a hazafias népfront megyei bizottsága vállalta. a német, illetve a délszláv szövetség nevében hambuch géza és mandity marin főttitkár köszöntötte a megalakult csoportokat.

az alakuló ülésen mindkét szervezet úgy határozott, hogy szorosan együttműködnek a baranya megyei tanács nemzetiségi bizottságával, s természetesen összehangolják a német és a délszláv választmányi csoport munkáját. állandó kapcsolatot tartanak a

BA

megyében élő németekkel és délszlávokkal, közreműködnek a nemzetiségi politika távlati programjának és rövidebb távú terveinek kidolgozásában, végrehajtásában. felkérésre, vagy saját kezdeményezésre véleményezik a megye, illetve az egyes települések politikai, társadalmi és állami szerveinek különböző döntéstervezeteit, támogatják a nemzetiségi tanácsstagok és országgyűlési képviselők munkáját. /mti/

igó/bné/kz/mz pr

17.35 240485 1480

-.-

sb0078 4 180 mtib2023 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 24. -

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

mérséklődő szél, igen hűvös idő

délelőtt változóan felhős ég mellett több órás napsütés várható. délután nyugat felől ismét megnövekszik a felhőzet, de jelentős eső nem várható. az északi szél időnként még élénk lesz. az évszaknak megfelelőenél jóval hűvösebb lesz az idő. a hőmérséklet délután is

mz pr

17.40 240485 0522

BA

-.-

sb0079 4 130 mtib2024

dascalescu-program ... /3. rész/

1985. április 24. - a román kormányfő délután a bhg h iradástechnikai vállalat tevékenységével ismerkedett. a vendéget a gyárban horváth ferenc ipari államtitkár fogadta, majd huszti györgyné személyzeti és szociális igazgató tájékoztatta a 9 ezer dolgozót foglalkoztató nagyvállalat történetéről, ismertetést adva a jelenlegi termékskáláról. mint elmondta: elsődleges feladatuk a telefonközpontok fejlesztése és gyártása, s kisebb mennyiségben tv és műsorszóró adóberendezéseket állítanak elő. a telefonközpontok 20 százaléka a legkorszerűbb elektronikus technológia alapján készül.

elsősorban a kgst-országokban keresettek a cikkek, de több fejlett tőkés ország is vásárlóik közé tartozik. romániával különösen a 60-as években alakult ki figyelemre méltó kapcsolat, amikor évente egy-egy magyar telefonalközpontot szereltek fel a szomszédos szocialista országban. a tájékoztatót követően a házigazdák az elektronikus telefonközpontokat gyártó üzembe invitálták constantin dascalescut, aki elismerően szölt a látott termékek magas műszaki színvonaláról. constantin dascalescu programjának következő állomása az érdi benta völgye termelészövetkezet volt, ahol a kormányfőt magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes fogadta. dékány istván tsz elnök adott rövid tájékoztatást az 1949-ben alakult, mintegy 2 ezer hektáron gazdálkodó mezőgazdasági üzem tevékenységéről. /folyt. köv./

il/gw  
17.48 240485 1461

--

sb0080 4 130 mtib2025

dascalescu-program /4. rész/

a román miniszterelnök kérdésére elmondták, hogy a termelészövetkezet gondoskodik 750 dolgozójának egész éves foglalkoztatásáról; kiegészítő tevékenységük felöleli az építő szakipar, a vas-, valamint a kézmű- és háziipar széles körét. constantin dascalescu ezután megtekintette a husfeldolgozó üzemet, majd felkereste varga sándor kőművesnek, a tsz technikusának háztáji gazdaságát.

BA

a román kormányfő hivatalos programjának befejezéseként lázár györgy és constantin dascalescu a parlament delegációs termében emlékeztetőt irt alá a gazdasági együttműködés kérdéseiről. /folyt. köv./

kj/il/-ár/gw  
17.52 240485 0644

--

sb0081 4 130 mtib2026

dascalescu-program /5. rész/

gheorghe petrescu román miniszterelnök-helyettes - maróthy lászló miniszterelnök-helyettes társaságában - a központi fizikai kutató intézetbe látogatott. a vendégeket szabó ferenc, a kfki főigazgatója tájékoztatta az intézet tevékenységéről, majd bemutatta a lézer, a mikroelektronikai és az atomkutatólaboratóriumban folyó munkát.

a nap folyamán partnertárgyalásokra is sor került. horváth ferenc ipari államtitkár alexandru stanescu gépgyártóipari és nicolae paraschiv vegyipari miniszterhelyettesekkel folytatott megbeszéléseket az ipari minisztériumban. a külkereskedelmi minisztériumban ambrus jános miniszterhelyettes partnerével, ion stoiannal tárgyalt az idei árucseretorgalmi egyezményben foglaltak teljesítéséről. /folyt. köv./

t/kj/mz pr

17.52 240485 0803

BA

--

sb0082 4 180 mtib2028

tetőlemez sodort le a szél

1985. április 24. - szerda délután a viharos erejű szél felszakított egy 40 négyzetméteres fedőlemez a II. kerület, Bem rakpart 50. számú ház tetejéről. a lemez az uttestre zuhant; személyi sérülés nem történt. a tűzoltóság azonnal hozzáfogott a lemez eltávolításához, a rendőrség pedig - mivel a lemez lezuhanása veszélyhelyzetet teremtett - elterelte a forgalmat. /mti/

i cs/il pr  
18.16 240485 0426

--

sb0083 4 130 mtib2030

dascalescu-program /6. rész/

constantin dascalescu és kísérete kétnapos magyarországi látogatását befejezve a késő délutáni órákban elutazott budapestről. a román szocialista köztársaság kormányának elnökét a ferihegyi repülőtéren vendéglátója, Lázár György bucsúztatta. jelen volt maróthy László, várkonyi Péter külügyminiszter, valamint politikai, gazdasági és társadalmi életünk több más vezető személyisége. ott volt Nicolae Veres és Barity Miklós. /mti/

kj/il pr  
18.26 240485 0481

--

sb0084 1 130 mtib2031

közlemény constantin dascalescu látogatásáról /1. rész/

1985. április 24. - Lázár Györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására constantin dascalescu, a román szocialista köztársaság kormányának elnöke 1985. április 23-24-én hivatalos, baráti látogatást tett Magyarországon.

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára fogadta constantin dascalescut. az őszinte, elvtársi légkörű megbeszélésen véleményt cseréltek a magyar-román kapcsolatok helyzetéről, a két ország együttműködésének fejlesztéséről.

PA

a román kormány elnöke megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét és a román hősök sírját a rákosligeti temetőben.

a miniszterelnökök megbeszéléseiken tájékoztatták egymást a szocialista építőmunka eredményeiről és tapasztalatairól, értékelték a kétoldalu kapcsolatok helyzetét, megvizsgálták az együttműködés fejlesztésének további lehetőségeit, áttekintették a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdését, a gazdasági együttműködés kérdéseiről emlékeztetőt írtak alá.

a miniszterelnökök hangsúlyozták az 1972-ben megújított barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés és az 1977. évi legfelsőbb szintű megállapodások megkülönböztetett fontosságát a magyar és a román nép barátsága, együttműködése erősítésében, a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság jószomszédi viszonya fejlesztésében. kiemelték a magyar szocialista munkáspárt és a román kommunista párt kapcsolatának meghatározó szerepét, valamint Kádár János és Nicolae Ceausescu találkozóinak és megállapodásainak jelentőségét a magyar-román együttműködés sokoldalú fejlesztésében. megerősítették, hogy kormányaik folytatják a munkát a legfelsőbb szintű megállapodások érdekeiben, és országaik keresik az előrehaladás kölcsönös érdekeit kielégítő lehetőségeit.

P végrehajtása

a miniszterelnökök a kétoldalu gazdasági kapcsolatok helyzetét értékelve megállapították, hogy - a kedvezőtlen világgazdasági helyzet okozta nehézségek ellenére - a magyar-román gazdasági együttműködés különböző területeken fejlődött. szükségesnek tartották a gazdasági együttműködés fejlesztési lehetőségeinek intenzívebb kihasználását az árucserreforgalom növelésében, a termelési szakosításban és kooperációban, figyelembe véve a két ország folyamatosan növekvő gazdasági potenciálját és a szomszédságból származó előnyöket. az árucserreforgalom ez évi lendületesebb növekedése, a kölcsönös érdekeltség a közúti jármű, a mezőgazdasági gépek, a szerszámgépek, az elektronikai és számítástechnikai eszközök, a gyógyszer- és növényvédőszer- gyártási együttműködésben reális alapul szolgál a gazdasági kapcsolatok bővítéséhez. /folyt. köv./ -ár/mz

18.33 240485 2683

PA

--

sb0085 1 130 mtib2032

közlemény constantin dascalescu látogatásáról /2. rész/

elismerően szóltak arról a munkáról, amit a gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság végez és megbízták, hogy gondoskodjon a megállapodások következetes végrehajtásáról.

a miniszterelnökök megállapodtak, hogy rövid időn belül véglegesíteni kell a következő öt évre szóló tervkoordinációs jegyzőkönyvet, az 1986-1990-es árucsereforgalmi és fizetési megállapodást, valamint a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztése hosszú távú programját, biztosítva a I. tartós kereskedelmi ügyletek lehetőségét is. *I. Lavlaci*

a felek megerősítették készségüket, hogy a kgst-tagországok felső szintű gazdasági értekezletén elfogadott megállapodások szellemében tevékeny részt vesznek a sokoldalú gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésében.

a két miniszterelnök hangsúlyozta az együttműködés fejlesztésének fontosságát, a kultúra, az oktatás, a tudomány, a tömegtájékoztatás, az egészségügy, a sport terén és más területeken. kifejezték meggyőződésüket, hogy a magyar és a román nép haladó és forradalmi hagyományainak ápolása, a szellemi és művészeti alkotások cseréje és kölcsönös megismerése hozzájárul a két nép barátságának erősítéséhez, az egymás iránti tisztelet elmélyítéséhez. *Iq*

a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit érintve a miniszterelnökök aggodalommal szóltak a világ békéjét és biztonságát fenyegető veszélyekről. megerősítették országaik eltökéltségét, hogy a varsói szerződés tagjaként, a szerződés tagállamaival, a többi szocialista országgal, a világ más államaival együtt határozottan sikra szállnak a fegyverkezési, elsősorban a nukleáris fegyverkezési hajszá megfékezéséért, a leszerelésért, a béke védelméért és a kölcsönösen előnyös széles körű nemzetközi együttműködés fejlesztéséért.

a miniszterelnökök tárgyalásai szívélyes, elvtársi légkörben folytak és hozzájárultak a magyar-román kapcsolatok fejlesztéséhez, a két ország együttműködésének elmélyítéséhez, a magyar-román barátság erősítéséhez.

constantin dascalescu romániai hivatalos baráti látogatásra hívta meg Lázár Györgyöt, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

/mti/  
-ár/mz pr

18.35 240485 2257

BA

sb0086 1 130 mtib2020

kiváló kollégium /faluvégi Lajos/

1985. április 24. - kiváló címet kapott - immár harmadszor - a gödöllői agrártudományi egyetem nyisztor György kollégiuma. a kiszemelt bizottsága, illetve a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium erről szóló oklevelét a szerdán rendezett ünnepségen faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke adta át. jelen voltak és szalagot kötöttek a kitüntetett kollégium zászlajára a társegyetemek képviselői. az ünnepségen adták át a kollégiumban működő teaháznak a hallgatók szavazata alapján odaitélt nyisztor-kupát is.

a kiváló kollégiumban, amelynek több mint ezer lakója van, különösen sikeresen működnek az egyes megyékből érkezett hallgatókat tömörítő megyei diákklubok: egyebek között kiállításokon ismertetik meg a hallgatókkal az ország különböző vidékeit és rendszeres találkozókat szerveznek a megyei politikai, gazdasági vezetőkkel. ez egyben az elhelyezkedési lehetőségekről is hasznos információkhoz juttatja a leendő mezőgazdászokat. szerdán is újabb, ezúttal heves megyét bemutató kiállítás nyílt a már háromszorosan kiváló kollégiumban. /mti/

gál/kz/mz pr

19.40 240485 1171

BA

sb0088 4 180 mtib2045

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 24. -

sb0001 az ipar kiváló vállalatai  
 sb0002 a vízügy kiváló vállalatai  
 sb0003 javuló munkakörülmények  
 sb0004 110 ezer fékrugó enyingről  
 sb0005 szén, bauxit, mészkő - ...  
 sb0006 pecsenyekacsa  
 sb0007 megkezdődött a legeltetés  
 sb0008 elvetették a kalászosokat  
 sb0009 műtrágyák, növényvédőszeresek  
 sb0010 zöltségprogram hevesben  
 sb0011 volga-menti hérics  
 sb0012 zala: csökkentik a ...  
 sb0013 készülő tv-filmek  
 sb0014 megjelent a társadalmi szemle  
 sb0015 örökzöld slágerek a bkk-ban  
 sb0016 változik a bosnyák téri piac  
 sb0017 logopédiai gyermektábor  
 sb0018 körkép a jelölógyűlésekről /1. rész/  
 sb0019 körkép a jelölógyűlésekről /2. rész/  
 sb0020 körkép a jelölógyűlésekről /3. rész/  
 sb0021 utellenőrzés a fővárosban  
 sb0022 fotó és optikai régiségek  
 sb0023 kanizsai gőzös 125 éve  
 sb0024 spárgaszüret  
 sb0025 hazaérkezett köpeczi béla  
 sb0026 dascalescu-program /1. rész/  
 sb0027 szlovák sportkönyvek  
 sb0028 óvodai egészségnevelési napok  
 sb0029 „a szocialista vállalat,, ...  
 sb0030 újabb bejegyzés ...  
 sb0031 munkavédelmi ellenőrzések  
 sb0032 nina ricci sajtótájékoztatója  
 sb0033 a győr-sopron megyei neb ülése  
 sb0034 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0035 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0036 dascalescu-program /2. rész/  
 sb0037 új elektroipari üzem  
 sb0038 állategészségügyi szimpózium  
 sb0039 könyvtárépítési konferencia  
 sb0040 távfűtés budapesten  
 /folyt. köv./ mz  
 21.39 240485 1420

B/A

--

sb0089 4 180 mtib2046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 május elsejei ... /1. rész/  
 sb0042 május elsejei ... /2. rész/  
 sb0043 az akadémiai kiadó ... /1. rész/  
 sb0044 az akadémiai kiadó ... /2. rész/  
 sb0045 fokozott utellenőrzés  
 sb0046 szalmával bevont dréncső  
 sb0047 népfront-serleg ...  
 sb0048 környezetvédelem komárom ...  
 sb0049 pannon programok  
 sb0050 megemlékezés a futóhomok erdősitőjéről  
 sb0051 baranya megyei tanács vb ülése  
 sb0052 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0053 a környező országok időjárása  
 sb0054 nemzeti zászló lentinek  
 sb0055 az ágak országos egyesülése /1. rész/  
 sb0056 az ágak országos egyesülése /2. rész/  
 sb0057 a fejér megyei tanács vb ülése  
 sb0058 műanyag kollókvium  
 sb0059 új szovjet műszaki központ ...  
 sb0060 naruhito herceg látogatása  
 sb0061 jugoszláv filmapok szegeden  
 sb0062 vonatpótló autóbusz  
 sb0063 természetbarát hírek  
 sb0064 tót falusi kis miklós bibliája  
 sb0065 az mmb hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0066 műsorváltozás  
 sb0067 béke és barátsági hónap  
 sb0068 átépítik miskolc főutcáját  
 sb0069 a fürdők nyitvatartása  
 sb0070 a fővinform jelenti  
 sb0071 ülésezett a fővárosi tanács /1. rész/  
 sb0072 ülésezett a fővárosi tanács /2. rész/  
 sb0073 kollégium-névadó ünnepség  
 sb0074 pirogov-émléklakettek  
 sb0075 nemzetközi idegenforgalmi tanácskozás budapesten  
 sb0076 végső bucsu geszti p. ottó ...  
 sb0077 kiváló kollégium  
 sb0078 chilei kommunista vezető ...  
 sb0079 nemzetiségi munkacsoportok  
 sb0080 időjárásjelentés  
 /folyt. köv./ mz  
 21.40 240485 1468

B/A

--



bel

- 64 -

1985.04.24.

sb0090 4 180 mtib2047

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 dascalescu-program /3. rész/  
sb0082 dascalescu-program /4. rész/  
sb0083 dascalescu-program /5. rész/  
sb0084 tetőlemez sodort le a szél  
sb0085 dascalescu-program /6. rész/  
sb0086 közlemény constantin /1. rész/  
sb0087 közlemény constantin /2. rész/  
sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: izsák erika  
oltványi ottó  
fehér péter

/mti/ il pr  
21.41 240485 0636

1/1

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. április 25.

bel

c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

kiváló közlekedési vállalatok

1985. április 25. - a közlekedési miniszter az érintett szakszervezetek elnökségének egyetértésével 1984. évi tevékenységükért kitüntető címetek adományozott több közlekedési vállalatnak.

a „kiváló körzeti üzemfőnökség,, címet kapta a MÁV debreceni körzeti üzemfőnökség és a MÁV rákosrendező körzeti üzemfőnökség.

a „kiváló üzemigazgatóság,, címet kapta a MÁV Záhony üzemigazgatósága. „kiváló üzem,, lett a MÁV szombathelyi járműjavító üzeme, „kiváló főnökség,, pedig a MÁV budapesti építési főnökség és a MÁV magasépítési főnökség.

a „kiváló vállalat,, címet kapta az autófelszerelési vállalat - Sopron, a XI. számú autójavító vállalat-Szeged, a fővárosi garázsipari vállalat, a Győri közúti igazgatóság, az utasellátó vállalat, a Volán 19. számú vállalat-Győr, a Volán 21. számú vállalat-Budapest, valamint a Zalaegerszegi közúti építő vállalat.

/mti/ bi/cl/sl/gw pr  
00.10 250485 0937

--